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ÚVOD 
 

Program rozvoje obce Vikýřovice na období 2021-2026 navazuje na Program rozvoje obce Vikýřovice 2015-

2020, který byl schválen Zastupitelstvem obce Vikýřovice č. 4 dne 26. 1. 2015. 

 

Program rozvoje obce je koncepční dokument, který řeší zásadní oblasti a priority dlouhodobého rozvoje 

obce. Dokument obsahuje zejména komplexní zhodnocení stávajícího stavu obce, zachycuje hlavní problémy 

a limity, dlouhodobou vizi směřování rozvoje obce a způsoby naplňování vize ve střednědobém období v 

podobě opatření a aktivit.  

 

Strategický dokument vychází z analytické části, která charakterizuje stávající stav obce, z dotazníkového 

šetření mezi občany, které proběhlo v květnu a červnu 2020, a z veřejné diskuze o směřování obce 

v následujících letech. Struktura dokumentu odpovídá metodickému doporučení Ministerstva pro místní 

rozvoj. 

 

Schvalovací doložka: 

Program rozvoje obce Vikýřovice 2021-2026 schválilo v souladu s ustanovením § 84 odst. 2 písm. a) zákona 

č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění, Zastupitelstvo obce Vikýřovice č. 16 dne 23. 11. 2020, číslo 

usnesení 199/2020. 
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A. ANALYTICKÁ ČÁST  

 

A.1. CHARAKTERISTIKA OBCE 

1. Základní údaje 

 
Oficiální název     Obec Vikýřovice   

Adresa      Petrovská 168, 788 13 Vikýřovice 

IČ      00635898 

 

Status      obec 

Kód obce (ZUJ)    569 445 

Obec (LAU 2, NUTS 5)   CZ0715569445 

Okres (LAU 1, NUTS 4)   Šumperk (CZ0715) 

Kraj (NUTS 3)     Olomoucký (CZ071) 

Region (NUTS 2)    Střední Morava (CZ07) 

 

Obec s rozšířenou působností   Šumperk 

Pověřený obecní úřad    Šumperk 

Katastrální území Vikýřovice (kód)  781827 

 

Turistický region    Severní Morava a Slezsko 

Turistická oblast    43 Jeseníky 

 

 

Tab. 1: Základní údaje o obci Vikýřovice (k 31. 12. 2019) 

První zmínka o obci 1391 Sakrální stavba ano 

Počet částí obce 1 Zdravotnické zařízení ne 

Střední nadmořská výška 335 m n.m. Dům s chráněnými byty ano 

Katastrální výměra  1175 ha Sportovní zařízení ano 

Počet obyvatel  2348 Banka, bankomat, směnárna ne 

Průměrný věk 41,18 Policie (vč. městské a obecní) ne 

Hustota obyvatel 200 obyv./km2 Hasičská zbrojnice ano 

Czech Point ano Benzinová čerpací stanice ne 

Mateřská škola ano Kanalizace  ano 

Základní škola – první stupeň ano Vodovod ano 

Pošta ano Plynofikace ano 

Domov pro osoby se zdravotním 

postižením 
ano Připojení k internetu ano 

Výstavní galerie, muzeum ano Restaurace ano 

Knihovna ano Prodejna potravin ano 
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2. Historie 

 

Český název "Vikýřovice" (dříve též Vikéřovice a Vikárovice) je odvozen od německého Weikersdorf ve 

významu „Weikerova ves“. Na obecním pečetidle byly ve štítě zobrazeny brány. Částí Vikýřovic byla trvale 

osada Krenišov (německy Kröneshof), jež zanikla ve 20. letech minulého století stavebním splynutím s obcí. 

Za okupace v letech 1938 až 1945 byly Vikýřovice částí Rapotína. V roce 1976 se staly částí Šumperka. V 

roce 1990 se obec opět osamostatnila. 

 

První zmínka o vsi je v pramenech k roku 1391. Náležela původně k Šumpersko – novohradskému, od 16. 

století k Velkolosinskému panství a již před třicetiletou válkou zde byly dva vrchnostenské dvory. Podle 

lánového rejstříku hospodařilo v roce 1677 ve Vikýřovicích již 43 usedlíků a do roku 1834 se vesnice 

rozrostla na 116 domů s 816 obyvateli. V roce 1850 měly Vikýřovice 1060 obyvatel  

 

V jižní části vikýřovického katastru byl v 16. století tzv. Borovský svobodný dvůr. V dalších letech přešel na 

majitele panství Třemešek a po roce 1750 zde vrchnost zřídila činžovní ves Krenišov. Krenišov se rozkládal 

po obou stranách řeky Desné. Na jedné z jejích pravobřežních částí se nacházelo historické jádro s panským 

dvorem, mlýnem, kapličkou a hostincem. Objekt za dobu své existence vystřídal hned několik majitelů, mezi 

nejvýznamnější patřil v roce 1690 Jan Jáchym ze Žerotína, pán na Velkých Losinách. Po roce 1848 byl dvůr 

součástí velkostatku Třemešek, do roku 1861 jej vlastnil JUDr. Eduard R. Ulrich, zeť známého podnikatele 

Franze Kleina st. Koncem 19. století byl Krenišovský dvůr začleněn k formujícímu se šumperskému statku, 

od roku 1911 byl majetkem významného šumperského průmyslníka a politika Karla von Chiari. Po 2. 

světové válce byl dvůr zkonfiskován a brzy poté zrušen. V roce 1974 byl tehdejším vlastníkem, Státním 

statkem n. p. Šumperk, předán Okresní správě silnic Šumperk, která zde umístila garáže a cestmistrovství 

Vikýřovice. Na základě rozhodnutí rady a zastupitelstva Olomouckého kraje vzniklo koncem roku 2003 

Muzeum silnic ve Vikýřovicích u Šumperka a tím se Česká republika postavila po bok evropských zemí, 

které takto specializovaná muzea už měly. Muzeu až do roku 2010 chyběl samostatný funkční objekt včetně 

stálé expozice. V rámci první etapy rekonstrukce objektu tzv. Krenišovského dvora byla za významného 

finančního přispění Norských fondů pro potřeby muzea zrekonstruována historicky a stavebně nejcennější 

část dvora, ve které byla v roce 2010 otevřena stálá expozice věnovaná naší silniční historii. Během druhé 

etapy rekonstrukce v roce 2013 byla opravena dvě zbývající křídla objektu, nádvoří muzea a přístřešek pro 

renovované silniční mechanismy. V nových prostorách byla zpřístupněna stálá expozice věnovaná životu a 

dílu bratří Kleinů, stavitelů silnic, železnic a mostů, v polovině roku 2014 stálá expozice zaměřená na historii 

a současnost našich silničních mostů. (Zdroj: Mgr. Alena Turková, Muzeum silnic ve Vikýřovicích u 

Šumperka) 

 

Po roce 1848 byly Vikýřovice začleněny do politického i soudního okresu Šumperk. 

 

V továrnách okresního města, ale také v rapotínské sklárně, nacházeli vikýřovičtí obyvatelé zaměstnání. Od 

počátku 20. století se úspěšné rozvíjela průmyslová výroba i ve Vikýřovicích. V roce 1901 zahájila výrobu 

Oberleithnerova rafinérie minerálních olejů a za 1. světové války zaměstnávala až 200 pracovníků. Od roku 

1928 převzala podnik akciová společnost Apollo, výroba byla zastavena za 2. světové války. Největší 

továrnou však byla Laneova tkalcovna v Krenišově. Začala pracovat rovněž v roce 1901 a v meziválečném 

období poskytovala až 250 pracovních příležitostí. Menšími podniky byly továrna na lihoviny, mlýn a 

výrobna cementového zboží. Ve Vikýřovicích byly také dva velkostatkářské dvory, z nichž lichtenštejnský 

(Annenský) o výměře 200 hektarů, byl za první pozemkové reformy rozparcelován, kdežto dvůr Viereck s 60 

hektary byl ponechán vlastníku a byl propachtován továrníku Oberleithnerovi. 

 

Od poloviny 19. století se počet obyvatel neustále zvyšoval. O příznivý demografický vývoj se zasloužila 

poloha obce v blízkosti okresního města, ale také pracovní příležitosti poskytované několika zdejšími 

průmyslovými podniky. V roce 1850 měly Vikýřovice 1060 obyvatel a do roku 1900 se jejich počet zvýšil 

na 1444 ve 179 domech (z toho bylo v Krenišově 28 domů a 355 obyvatel). V té době se všichni zdejší 

usedlíci hlásili k německé obcovací řeči.  Atraktivita obce vedla po druhé světové válce a odsunu německých 

obyvatel k poměrně rychlému dosídlení, v roce 1950 žilo ve Vikýřovicích v 322 domech již 1425 osob. 

Příznivý demografický vývoj pokračoval i v následujících desetiletích. Při sčítání obyvatel v roce 1991 bylo 

ve Vikýřovicích zjištěno 1859 osob, 593 bytů a 438 domů. Při sčítání obyvatel v roce 2011 bylo ve 

Vikýřovicích zjištěno 2260 osob, celkem obydlených bytů 767, z toho 684 rodinných domů. 

 

Poměrně pozdě, až v roce 1872, byla ve Vikýřovicích zřízena samostatná škola. Českým dětem sloužila od 

roku 1919 menšinová dvojtřídka.  
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Dynamický rozvoj obce pokračoval i po druhé světové válce, kdy vazba Vikýřovic na sousední okresní 

město ještě vzrostla. V roce 1955 zde bylo založeno JZD, které v roce 1962 vplynulo do Výzkumného ústavu 

pro chov skotu Rapotín. Bývalou likérku převzal provoz olomouckého Selika. V roce 1990 měly Vikýřovice 

železniční zastávku, nižší stupeň základní školy, tři prodejny smíšeného zboží a pohostinství. 

 

Sbor Bratrské jednoty baptistů 

Sbor BJB ve Vikýřovicích je prvním samostatným sborem, který byl založen potomky českých 

pobělohorských exulantů, kteří se navrátili do vlasti. Po vzniku Československa v roce 1918 ožily naděje 

potomků českých pobělohorských exulantů na návrat do vlasti předků. Československo však přijalo jen 

velmi malý počet rodin (128). Po příjezdu větší skupiny na jaře 1925 vzniká ve Vikýřovicích samostatný 

sbor. Rodiny pocházely z dnešního Polska – z Lodže, Wole, Zelova i z několika set km vzdálené Volyně 

(dnešní Ukrajina) - z Českého Háje, Mirotína, Novostavců, Michalovky atd. Přijetí místními obyvateli bylo 

většinou nevlídné. Vikýřovice byly téměř německou obcí, kde bylo jen 83 Čechů. Po „Mnichovu“ byly 

rodiny sboru německými úřady zbaveny svých hospodářství a vykázány ze Sudet. Někteří se stali exulanty 

podruhé. Modlitebna byla za války přebudována na továrnu. V květnu 1945 byl opět možný návrat do 

Vikýřovic. Baptisté usilovali o příjezd dalších rodin do vlasti předků. Do Vikýřovic a okolí se v roce 1945 

postupně přistěhovalo několik rodin z jiných částí ČSR a také baptistické rodiny z Polska. V roce 1947 se 

přistěhovaly baptistické rodiny z několika míst na Volyni. Od roku 1949 nastává přísný dohled státu nad 

církvemi. Ani v tomto pro sbor náročném období, kdy úřady usilovaly o zrušení jeho samostatnosti a tím i 

práva mít svého kazatele, sbor nepřestal konat svou činnost. 

 

9. dubna 2011 si sbor připomněl 85. výročí svého založení. Při této příležitosti byla odhalena pamětní deska 

vikýřovického rodáka akademického sochaře Juraje Hovorky. Plastika na desce představuje Komenského 

kráčejícího s rozpřaženýma rukama před zástupem božího lidu. V roce 2016 u příležitosti 90. narozenin bylo 

sochaři uděleno čestné občanství obce Vikýřovice. 

 

 

 

Znak a prapor obce 

 

Popis znaku: štít dělený, nahoře červený, dole zelený se stříbrnou mříží, jejíž horní tyč tvoří 

dělicí čáru, z níž do horní části vyrůstá černý dvouocasý lev se zlatou korunkou, jazykem a 

zbrojí. 

 

 

 

 

Popis praporu: list tvoří dva vodorovné pruhy v poměru 2:1, horní červený a 

dolní zelený s bílou mříží o třech vodorovných a devíti svislých tyčích, z nichž 

horní tvoří dělicí čáru a spodní dolní lem. Z horní tyče vyrůstá v žerďové části 

černý dvouocasý lev se žlutou korunkou, jazykem a zbrojí.  Poměr šířky k délce 

je 2:3. 

 

 

Zdůvodnění:  

Vikýřovice náležely od konce 15. století až do začátku 19. století k rozsáhlým panstvím rodu Žerotínů. Na 

obecní pečeti z roku 1621 je ve štítu vyobrazena mříž, představující zřejmě brány. Do navrženého znaku je 

proto dán černý žerotínský lev v červeném poli, který v rodovém znaku Žerotínů vyrůstá ze stříbrného 

trojhůří. Ve znaku je toto trojhůří nahrazeno stříbrnou mříží, podloženou zeleně, což symbolizuje 

zemědělství. Mříž představuje brány z historické barokní pečeti, které by ve znaku a na praporu nebyly po 

výtvarné stránce vhodné. Prapor opakuje znamení ze znaku poněkud přizpůsobeným způsobem. Lev je 

posunut do žerďové části proto, aby ve větru, kdy prapor vlaje, byl zřetelnější, než by byl uprostřed praporu. 
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3. Území 

Obec Vikýřovice se nachází v severní části Olomouckého kraje a ve 

střední části šumperského okresu. Zastavěné území obce má tvar 

obdélníku s výrazně delší osou ve směru sever – jih, tj. rovnoběžkou 

s regionální komunikační osou, která je zastoupena silnicí I/44, resp. 

I/11. Silnice I/44 je doplněna paralelně probíhající železniční tratí č. 291 

Šumperk – Kouty nad Desnou, Petrov nad Desnou – Sobotín. Kromě 

toho prochází územím obce Vikýřovice také železniční trať č. 290 

Olomouc – Šumperk. Jihozápadně od Vikýřovic je na k.ú. Nový Malín 

umístěno civilní letiště s travnatou plochou, jehož ochranná pásma zasahují na katastr obce Vikýřovice. 

Vikýřovice mají pouze jedno katastrální území, jehož výměra činí 1175 ha. Na jihozápadě sousedí 

Vikýřovice s k.ú. Šumperk, na západě s k.ú. Rapotín, na severu s k.ú. Petrov nad Desnou, na severovýchodě 

s k.ú. Hraběšice a na jihu s k.ú. Nový Malín. Obec využívá část chybějící základní vybavenosti a vyšší 

občanskou vybavenost zejména v Šumperku a část základní vybavenosti v Rapotíně. 

 
 

Obr. 1: Vymezení katastru obce Vikýřovice, širší vztahy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Zdroj: Mapy.cz 

 

Obec má střední nadmořskou výšku 335 m a je převážně rozložena na levém břehu řeky Desné, která ji 

odděluje od sousedního Rapotína. Od roku 1997 jsou Vikýřovice součástí mikroregionu Svazek obcí údolí 

Desné, který vznikl za účelem znovuzprovoznění železniční tratě Šumperk – Kouty nad Desnou, Petrov nad 

Desnou – Sobotín, která byla zcela zničena při povodni v témže roce. Kromě uvedeného je obec členem i 

dalších sdružení: Místní akční skupiny Šumperský venkov (člen od roku 2011), Místní akční skupiny Údolí 

Desné (2006), Jeseníky – Sdružení cestovního ruchu (2004), Spolku pro obnovu venkova ČR (1999), 

Sdružení místních samospráv (2018). Obec udržuje partnerské vztahy se slovenskou obcí Cigel´ (2005).  

 

Šumpersko je velmi významnou oblastí z hlediska cestovního ruchu. Převážná část okresu spadá do 

marketingového subregionu Jeseníky s podhůřím, který je typický překrásnou a rozmanitou přírodou. Údolí 

řeky Desné je po staletí vstupní branou Hrubého Jeseníku. Jedná se o krajinářsky velmi pestré a po 

přírodovědecké stránce relativně zachovalé území a doposud ne plně využitý přírodní i ekonomický 

potenciál přesahuje svým významem regionální rozměry. 

 

Politika územního rozvoje ČR vymezuje mj. specifické oblasti, ve kterých se v porovnání s ostatním územím 

ČR dlouhodobě projevují problémy z hlediska udržitelného rozvoje území, tj. problémy se zajištěním 
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vyváženého vztahu příznivého životního prostředí, hospodářského rozvoje a soudržnosti společenství 

obyvatel území. Přitom se jedná o území se specifickými hodnotami anebo se specifickými problémy 

mezinárodního a republikového významu, nebo které svým významem přesahují území kraje. Specifické 

oblasti zahrnují obce, ve kterých je dle zjištěných skutečností nejnaléhavější potřeba řešení problémů z 

hlediska udržitelného rozvoje území – území obcí ORP Šumperk náleží do SOB3 Specifická oblast Jeseníky 

– Králický Sněžník.  

 

 
Obr. 2: Vztah rozvojových oblastí, rozvojových os a specifických oblastí 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: MMR, Politika územního rozvoje ČR 

 

 

Oblast je charakteristická významnými přírodními hodnotami, naopak sociální a ekonomický rozvoj patří k 

nejslabším v České republice. Jedná se o hospodářsky a sociálně ohrožené území (mj. ORP Šumperk; 

Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+ schválená usnesením vlády č. 775 dne 4. 11. 2019).   

 

Podle Koncepce rozvoje venkova (MMR, 2019) je ORP Šumperk charakterizován jako „polohově a sociálně 

znevýhodněný typ“ – rozdrobená sídelní struktura s vyšším počtem řídce zalidněných místních částí. Je zde 

slabá nabídka veřejné hromadné dopravy a velký podíl obcí pociťuje dluh v technické infrastruktuře. Z 

hlediska drtivé většiny sociálních a ekonomických ukazatelů a kvality lidského kapitálu jsou tato ORP 

výrazně podprůměrná s potřebou externího impulsu. Z velké míry se jedná o území s původním německým 

obyvatelstvem v periferních polohách.  

 

Ráz krajiny  

Řešené území leží v geomorfologickém celku Hanušovická vrchovina, podcelcích Šumperská kotlina a 

Hraběšická hornatina. Převážnou část území tvoří geomorfologický okrsek Petrovská vrchovina. Pro ni je 

typický protáhlý hřbet ve směru SSV – JJV tvořený amfibolity, rulami, křemenci. Má charakter kerné 

vrchoviny tvořené hřbety – hrástěmi oddělenými kotlinami – prolomy. Vrcholy byly v pleistocénu intenzivně 

modelovány kryogenními pochody, při nichž vznikly izolované skály, mrazové sruby a kryoplanační terasy.  

 

Geologický podklad území je budován převážně metamorfovanými horninami (především krystalickými 

břidlicemi, amfibolity, svory a rulami) a zvrásněnými prvohorními sedimenty. Ve sníženinách podél vodních 

toků se nachází neogenní a kvartérní sedimenty. Zejména v mladších třetihorách došlo v pokleslých místech 

po záplavě k vytvoření usazených vrstev mocných až několik stovek metrů. Tyto vrstvy usazených jílů, písků 

a štěrků vyplňují Šumperskou kotlinu až po Nový Malín. 
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Hydrologické poměry 

Podzemní vody – v řešeném území jsou vydatnější prameny vázané na rozpukané horniny a vrstvy 

sedimentů podél vodních toků. Zásoby podzemních vod jsou doplňovány sezónně, nejvyšších úrovní 

dosahují v květnu až červenci, nejnižší většinou v říjnu a listopadu. 

 

Povrchové vody – území náleží k povodí vodohospodářsky významné řeky Desné. Desná pramení ve svazích 

Kamzičníku ve výšce 1310 m n.m.  a ústí zleva do Moravy u Postřelmova v 275 m n.m. 

 

Plocha povodí Desné dosahuje 326,3 km2, délka toku 43,6 km a průměrný průtok u ústí 4,48 m3.s-1. Nejvyšší 

odtok z povodí je v březnu a dubnu, nejnižší od konce léta do zimních měsíců. 

 

Zdroj: Průzkumy a rozbory obce Vikýřovice, Ing. arch. Vladimír Dujka, leden 2010; Odůvodnění územního 

plánu, Ing. arch. Vladimír Dujka, září 2014 

 

 

Tab. 2: Pozemky – katastrální výměra (1175 ha)   

zemědělská půda (576 ha) nezemědělská půda (599 ha) 

orná půda zahrada ovocný sad 
trvalý travní 

porost 

lesní 

pozemek 

vodní 

plocha 

zast. plocha 

a nádvoří 

ostatní 

plocha 

417 53 0,3 106 476 14 26 83 

 

 

Graf 1: Druhy pozemků 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: ČSÚ, data k 31. 12. 2018 
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4. Obyvatelstvo 

 

4.1. Demografická situace 

 

Obec Vikýřovice měla k 31. 12. 2019 2348 obyvatel. Uvedené tabulky a grafy znázorňují vývoj počtu 

obyvatel v letech 2005-2019. Počet obyvatel průběžně rostl do roku 2016, v posledních třech letech je 

setrvalý.   

 

 

Tab. 3: Počet obyvatel v letech 2005–2019 

Rok 2005 2010 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Počet obyvatel 2072 2271 2349 2355 2369 2352 2346 2348 

z toho ženy 1049 1160 1213 1209 1215 1198 1194 1208 

z toho muži 1023 1111 1136 1146 1154 1154 1152 1140 

 
 

Graf 2: Vývoj celkového počtu obyvatel 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Graf 3: Vývoj počtu žen a mužů 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Počet mužů v obci je dlouhodobě nižší než počet žen – muži 49 %, ženy 51 %. V mladších ročnících je počet 

vyrovnaný. Avšak ve věkové kategorii nad 65 let počet žen významně převyšuje počet mužů. Děti a mládež 

do 14 let tvoří 16 % populace obce, lidé v produktivním věku 15-64 let 65 % a 19 % je občanů v 
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poproduktivním věku (65 let a více). Od roku 2015 do roku 2019 vzrostl počet obyvatel ve věku 70 let a více 

o 17 %. 

 

Z níže uvedené tabulky je zřejmé, že kromě roků 2005, 2016 a 2018 převažoval počet narozených nad 

zemřelými. Migrační přírůstek byl také většinou kladný (kromě roků 2014 a 2017), což zřejmě svědčí o 

atraktivitě obce. 

 

Tab. 4: Statistiky přírůstků 

Rok 
Stav k 

1.1. 
Narození Zemřelí Přistěhovalí Odstěhovaní 

Přírůstek 

přirozený 

Přírůstek 

migrační 

Přírůstek 

celkový 

Stav k 

31.12. 

2005 2051 14 17 81 57 -3 24 21 2072 

2006 2072 21 15 74 50 6 24 30 2102 

2007 2102 18 15 66 51 3 15 18 2120 

2008 2120 21 14 96 53 7 43 50 2170 

2009 2170 27 19 104 32 8 72 80 2250 

2010 2250 31 15 81 76 16 5 21 2271 

2011 2271 21 19 64 56 2 8 10 2281 

2012 2281 32 27 103 61 5 42 47 2328 

2013 2328 27 16 71 62 11 9 20 2348 

2014 2348 20 15 76 80 5 -4 1 2349 

2015 2349 28 21 51 52 7 -1 6 2355 

2016 2355 16 20 72 54 -4 18 14 2369 

2017 2369 32 14 42 77 18 -35 -17 2352 

2018 2352 22 27 81 82 -5 -1 -6 2346 

2019 2346 28 26 62 62 2 0 2 2348 

 
 

Graf 4: Statistiky přírůstků 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: Obec 
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Tab. 5: Struktura obyvatelstva dle rodinného stavu 

svobodní ženatí, vdané rozvedení vdovci, vdovy 

873 1079 173 129 

 

 
Graf 5: Struktura obyvatelstva dle rodinného stavu 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: výsledky Sčítání lidu, domů a bytů 2011 (celkem 2260 obyvatel) 

 

 

 

Tab. 6: Hustota obyvatel (počet obyvatel/km2) 

Vikýřovice Okres Šumperk Olomoucký kraj Česká republika 

200 92 120 135 

 

200 obyv./km2 je podstatně vyšší než průměr v České republice (135 obyv./km2)*, než v Olomouckém kraji 

(120 obyv./km2)* i než v okrese Šumperk, který vykazuje po okrese Jeseník druhou nejnižší hustotu obyvatel 

v Olomouckém kraji (92 obyv./km2)*.  

 

Zdroj: czso.cz, * údaje za rok 2018 

 

 

 

Tab. 7: Vzdělanostní struktura obyvatel – nejvyšší ukončené vzdělání, věk 15 a více 

bez vzdělání 
základní vč. 

neukončeného 

střední vč. 

vyuč. (bez 

maturity) 

úplné střední 

s maturitou 

nástavbové 

studium 

vyšší 

odborné 
vysokoškolské 

6 303 653 566 55 18 244 

 

 
Graf 6: Vzdělanostní struktura 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: výsledky Sčítání lidu, domů a bytů 2011 (1900 obyvatel ve věku 15 a více let) 
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Ze srovnání vzdělanostní struktury obyvatel obce s údaji za Olomoucký kraj a Českou republiku vyplývá, že 

mají Vikýřovice vyšší podíl vysokoškolsky vzdělaných obyvatel (13,2 %) než Olomoucký kraj (11,4 %) a 

Česká republika (12,5 %). Největší podíl ve vzdělanostní struktuře obyvatelstva tvoří lidé se středním 

vzděláním vč. vyučení bez maturity. Zdroj: výsledky Sčítání lidu, domů a bytů 2011 

 

 

Tab. 8: Struktura obyvatelstva dle národnosti  

česká moravská slovenská německá polská ruská neuvedeno 

1297 353 13 5 4 1 587 

 

 
Graf 7: Struktura obyvatelstva dle národnosti 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: výsledky Sčítání lidu, domů a bytů 2011 (celkem 2260 obyvatel) 

 

Ze sčítání vyplývá, že se 57,4 % občanů Vikýřovic hlásí k české národnosti, 26 % neuvedlo žádnou 

národnost, následuje národnost moravská (15,6 %). 

 

 

Struktura obyvatelstva dle náboženského vyznání  

− věřící nehlásící se k žádné církvi ani náboženské společnosti  148 

− věřící hlásící se k církvi, náboženské společnosti   336 

z toho: 

− Církev adventistů sedmého dne     8 

− Církev československá husitská     4 

− Církev římskokatolická      183 

− Českobratrská církev evangelická    20 

− Náboženská společnost Svědkové Jehovovi   4 

− Pravoslavná církev v českých zemích    12 

− Bratrská jednota baptistů     75 

− bez náboženské víry       847 

− neuvedeno        929 

 
Graf 8: Struktura obyvatelstva dle náboženského vyznání 
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Zdroj: výsledky Sčítání lidu, domů a bytů 2011 (celkem 2260 obyvatel) 

 

Pozn.: Z údajů oficiálně dostupných na webu SLBD 2011 nejsou uvedeny údaje o počtu obyvatel hlásících 

se k Bratrské jednotě baptistů. Na dotaz bylo z ČSÚ sděleno, že tabulka je navržena pro všechny obce stejně 

a navazuje na tabulku ze sčítání roku 2001, kde jsou uvedeny církve podle počtů věřících za celou ČR. Počet 

baptistů v ČR je nižší než např. počet Svědků Jehovových, kteří v tabulce uvedeni jsou. Na základě 

požadavku byly zaslány následující údaje o BJB: V dotazníku uvedlo toto náboženství 75 osob s bydlištěm ve 

Vaší obci, v okrese Šumperk 221 osob, v Olomouckém kraji 358 osob a v ČR 3208 osob. 75 osob této 

náboženské víry bylo započteno mezi 336 věřících – hlásících se k církvi, náboženské společnosti. Otázku 

náboženské víry sčítané osoby vyplňovaly dobrovolně podle svého rozhodnutí, stejně jako otázku národnosti. 

Proto je u těchto otázek vysoký podíl osob, které neuvedly žádnou odpověď ("neuvedeno"). 

 

 

4.2. Sociální situace 

 

Obec Vikýřovice spadá do správního obvodu obce s rozšířenou působností Šumperk, na jejímž území se 

nachází sociálně vyloučené lokality. Přímo Vikýřovice však nejsou územím v rámci, kterého je uplatňován 

Koordinovaný přístup k sociálně vyloučeným lokalitám. 

 

 

4.3. Spolková, osvětová a informační činnost 

 

Obec každoročně ze svého rozpočtu podporuje činnost zájmových sdružení pracujících s dětmi, mládeží a 

seniory. Dále podporuje organizace poskytující sociální služby. Poskytování finančních prostředků je 

upraveno pravidly pro poskytování dotací v daném roce. Seznam spolků s konkrétní výší podpory schvaluje 

zastupitelstvo obce. Snahou obce je nejen finanční podpora činnosti těchto spolků, ale také jejich vzájemná 

spolupráce a organizace akcí pro širokou veřejnost.  

 
Tab. 9 Výše podpory obce v letech 2014–2019 

Typ podpory/ rok 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Poskytovatelé sociálních služeb 50 000 66 000 64 000 70 000 70 000 100 000 

Spolky 293 000 326 000 308 720 330 000 330 000 400 000 

Ostatní (MAS ŠV, Jeseníky – SCR, Vincentinum ad.) 4 000 6 000 2 000 11 000 38 000 16 000 

Celkem 347 000 398 000 374 720 411 000 438 000 516 000 

 
 

Graf 9: Finanční podpora obce 2014-2019 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: Obec 
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Z tabulky jednoznačně vyplývá každoroční navýšení finanční podpory obce spolkové činnosti i 

poskytovatelům sociálních služeb. Mezi lety 2014 a 2019 se jedná o navýšení o 33 %. Další podpora obce 

spočívá v symbolickém pronájmu kluboven. Ať už z vlastních zdrojů či z dotací národních a evropských 

obec vybudovala a zrekonstruovala objekty, které jsou spolkům k dispozici. 

 

 

Aktivní spolky působící v obci 

− Český kynologický svaz ZKO Šumperk – Vikýřovice – zájmové sdružení věnující se sportovnímu 

výcviku psů a výcviku agility 

− FBC Vikýřovice, z.s. – florbalový klub, který se snaží přiblížit tento sport dětem a mládeži ve 

Vikýřovicích 

− Spolek Fun4Dogs – jedná se o dobrovolné sdružení příznivců agility, které se zabývá organizací, 

propagací a koordinací veškeré činnosti se vztahem k agility 

− HS Cycling, z. s. – účelem spolku je vytvářet organizační a ekonomické podmínky pro provozování 

cyklistiky 

− Myslivecký spolek Petrov Vikýřovice – sdružuje občany ke společnému výkonu práva myslivosti v 

najaté honitbě; provádí další činnosti ke zvelebování myslivosti, seznamují mládež s myslivostí a 

ochranou přírody; spolu s Obnovou kulturního dědictví v Údolí Desné je myslivecký spolek 

zakladatelem tradice Svatohubertské pouti v údolí Desné   

− Spolek PRO FIT Vikýřovice – organizuje sportovní, tělovýchovnou, turistickou a osvětovou činnost 

zejména pro seniory 

− RC Vikýrek, z.s. - nezisková organizace, jejímž posláním je prostřednictvím přátelských setkávání 

nabízet veřejnosti kulturní, společenské a sportovní akce pro rodiny s dětmi 

− SAWIK VIKÝŘOVICE, z.s. - organizace sportovní, tělovýchovné, turistické a osvětové činnosti 

zaměřené zejména na výchovu volejbalového dorostu 

− Sbor dobrovolných hasičů – malí i velcí hasiči se zúčastňují různých soutěží, školení a cvičných 

poplachů, při kterých prokazují své znalosti a dovednosti 

− Spolek rodičů a přátel ZŠ Vikýřovice – sdružení pořádající kulturně-společenské akce pro děti a mládež 

v obci  

−  TJ Sokol Vikýřovice, z.s. – je tvořen oddílem kopané, který se pravidelně účastní mistrovských soutěží, 

pořádá fotbalové turnaje, spoluorganizuje společenské akce v obci 

− Zdravotnický spolek Vikýřovice – účelem spolku je šíření zdravotní osvěty mezi občany, účast na 

humanitárních akcích, organizace besed, výletů a soutěží pro občany a děti.   

 

 

Poskytovatelé sociálních služeb působící v obci Vikýřovice 

− Armáda spásy 

− Centrum pro dětský sluch 

− Diakonie CČE – středisko Sobotín 

− Charita Šumperk 

− Charita Jeseník 

− Jdeme Autistům Naproti 

− Linka bezpečí 

− Pontis Šumperk o.p.s. 

− Společnost pro ranou péči 

− Vincentinum – poskytovatel sociálních služeb Šternberk 

− ad. 

 

 

Práce obce s mládeží a seniory 

Při radě obce pracuje jako poradní orgán sociální a kulturní komise. Komise pořádá poznávací zájezdy pro 

seniory, zájezdy na divadelní představení a na muzikály, jarní a podzimní setkávání seniorů v hostinci Pod 

Trámky, Tříkrálovou sbírku, Dětský den, Zpívání pod stromečkem ad. Všem seniorům k 70., 75., 80. 

narozeninám a po 80. roce každý rok chodí blahopřát členové sociální a kulturní komise, starosta nebo 

místostarostka obce. Seniorům se věnuje v hodinách zdravotního tělocviku p. Marie Zlámalová ze spolku 

PRO FIT. V roce 2008 obec za podpory finančních prostředků Ministerstva pro místní rozvoj ukončila 

výstavbu domu s chráněnými byty pro osoby se sníženou soběstačností - 12 b. j. (celkové náklady 16,3 mil. 
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Kč, dotace 5,6 mil. Kč). Obec smluvně zajistila nájemníkům služby sociální péče prostřednictvím Charity 

Šumperk. Práce s mládeží je zajištěna v rámci činnosti výše zmíněných spolků. 

 

 

Pravidelné společenské, kulturní a sportovní akce v obci 

− Tříkrálová sbírka    

− Výstavy v Galerii Zámeček 

− Maškarní rej pro nejmenší  

− Dětský karneval pro větší děti  

− Tradiční odemykání lesa, vítání jara 

− Rej čarodějnic  

− Velikonoční jarmark  

− Stavění máje a Tradiční kácení máje  

− Den dětí  

− Den matek  

− Jarní a podzimní vítání občánků do života 

− Jarní a podzimní posezení seniorů v hostinci Pod Trámkama 

− Za jeden provaz – zábavné odpoledne pro rodiny s dětmi 

− Pasování na čtenáře v obecní knihovně 

− Mše u kaple Sv. Antonína 

− Soutěž v první pomoci pro žáky ZŠ  

− Pohádkový les  

− Drakiáda  

− Svatohubertská pouť v údolí Desné  

− Turnaj v pétanque  

− Fotbalový turnaj  

− Turnaj SAWIK CUP ve volejbale 

− Vycházky do okolí obce a turistické výlety  

− Sobotní sportovní dopoledne pro ženy  

− Poznávací zájezdy seniorů pořádané sociální a kulturní komisí při radě obce 

− Babičky a dědečkové čtou dětem pohádky 

− Rukodělné kurzy v keramické dílně  

− Pravidelné přednášky, besedy a tematická tvořeníčka v obecní knihovně 

− Výstavy v Muzeu silnic ve Vikýřovicích 

− Mikulášská veselice  

− Vánoční jarmark, zpívání pod stromečkem 

− Vikýřovická 12, Silvestrovský běh 

 

 

Způsob informování občanů 

Obec Vikýřovice od roku 2003 každoročně vydává ročenku obce, kde jsou občané informováni o událostech, 

hospodaření a vývoji v obci za minulý rok. Po celý rok jsou občané denně informováni o dění v obci 

prostřednictvím obecního infokanálu v kabelové televizi, webových stránek, rozhlasu a na výlepových 

plochách. Čtvrtletně obec vydává zpravodaj Život obce. Jako propagační materiály obce jsou využívány 

pohlednice, skládačky, mapky s informacemi o historii a současnosti obce, odznaky.  

 

V obci Vikýřovice je vedena kronika od roku 1945. Do vázané knihy se do roku 2008 vedly zápisy ručně a 

obsah zápisů má ustálenou posloupnost – strukturu řazení jednotlivých událostí za uplynulý rok – 

demografický vývoj obyvatelstva, politický a veřejný život obce, úprava obce, životní prostředí, školství, 

kultura, občanská sdružení, společenské, kulturní a politické události, klimatologické údaje. Přispívajícími a 

spolupracovníky kronikáře jsou předsedové spolků, obecní úřad (ročenky), ředitelka ZŠ a MŠ, velitel JSDH, 

knihovnice.  Od roku 2009 je kronika zpracována na počítači, vytištěna a svázána. 
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5. Hospodářství 

 
5.1. Ekonomická situace 

 

Z údajů Českého statistického úřadu vyplývá, že k 31. 12. 2019 bylo na území obce registrováno 293 

podnikatelských subjektů. 

 
 

Tab. 10 Počty podnikatelských subjektů dle právní formy, převažující činnosti a dle vlastnictví 

Podle právní formy Počet IČO 

Fyzická osoba podnikající dle živnostenského zákona  221 

Fyzická osoba podnikající dle jiných zákonů než živnostenského a zákona o zemědělství nezapsaná v OR 11 

Zemědělský podnikatel – fyzická osoba  3 

Společnost s ručením omezeným 43 

Příspěvková organizace 1 

Zahraniční fyzická osoba 4 

Spolek 5 

Odborová organizace 1 

Evidované církevní právnické osoby 1 

Pobočný spolek 2 

Obec nebo městská část hlavního města Prahy 1 

Celkem 293 

Podle kategorie počtu zaměstnanců Počet IČO 

Neuvedeno 33  

Bez zaměstnanců 204  

1–5 zaměstnanců 38  

6–9 zaměstnanců 8  

10–19 zaměstnanců 6  

20–24 zaměstnanci 1  

25–49 zaměstnanců 3  

Celkem 293 

Podle odvětví převažující činnosti – název podle NACE (Klasifikace ekonomických činností) Počet IČO 

Neurčeno 14 

Rostlinná a živočišná výroba, myslivost a související činnosti 8 

Rybolov a akvakultura  2 

Výroba nápojů 2 

Výroba oděvů 5 

Zpracování dřeva, výroba dřevěných, korkových, proutěných a slaměných výrobků, kromě nábytku 4 

Výroba papíru a výrobků z papíru 1 

Tisk a rozmnožování nahraných nosičů 2 

Výroba ostatních nekovových minerálních výrobků 2 

Výroba kovových konstrukcí a kovodělných výrobků, kromě strojů a zařízení 18 

Výroba elektrických zařízení 1 

Výroba strojů a zařízení j. n. 3 

Výroba ostatních dopravních prostředků a zařízení 1 

Výroba nábytku 1 

Ostatní zpracovatelský průmysl 2 

Opravy a instalace strojů a zařízení 3 

Výroba a rozvod elektřiny, plynu, tepla a klimatizovaného vzduchu 3 

Shromažďování, sběr a odstr. odpadů, úprava odpadů k dalšímu využití 1 

Výstavba budov 12 

Inženýrské stavitelství 2 

Specializované stavební činnosti  29 

Velkoobchod, maloobchod a opravy motorových vozidel  10 

Velkoobchod, kromě motorových vozidel  31 

Maloobchod, kromě motorových vozidel  14 

Pozemní a potrubní doprava 11 

Skladování a vedlejší činnosti v dopravě 1 

Ubytování 6 

Stravování a pohostinství 11 

Ostatní finanční činnosti 5 

Činnosti v oblasti nemovitostí 1 

Právní a účetnické činnosti 20 



Program rozvoje obce Vikýřovice 2021-2026 

18 

 

 

Architektonické a inženýrské činnosti; technické zkoušky a analýzy 6 

Výzkum a vývoj 1 

Reklama a průzkum trhu 2 

Ostatní profesní, vědecké a technické činnosti 9 

Činnosti v oblasti pronájmu a operativního leasingu 2 

Činnosti cestovních agentur, kanceláří a jiné rezervační a související čin. 1 

Veřejná správa a obrana; povinné sociální zabezpečení 2 

Vzdělávání 4 

Zdravotní péče 4 

Tvůrčí, umělecké a zábavní činnosti 1 

Sportovní, zábavní a rekreační činnosti  7 

Činnosti organizací sdružujících osoby za účelem prosazování spol. zájmů 5 

Opravy počítačů a výrobků pro osobní potřebu a převážně pro domácnost 9 

Poskytování ostatních osobních služeb 14 

Celkem 293 

Podle druhu vlastnictví Počet IČO 

Soukromé 273 

Komunální 2 

Vlastnictví sdružení, politických stran a církví 9 

Zahraniční (cizí) 5 

Mezinárodní (domácí + zahraniční) 4 

Celkem 293 

 

Zdroj: ČSÚ 

 

Podnikatelské aktivity občanů zahrnují všechny oblasti podnikaní – řemesla, obchod, služby. Je zde několik 

větších výrobních areálů a živnostenských provozoven. Kromě toho v obci působí i další provozovny, které 

mají spíše charakter služeb nebo občanské vybavenosti. Na jižním okraji katastru se nachází bývalý areál 

Benziny, který je dnes kontaminovaným brownfieldem.   

 

V obci je několik zaměstnavatelů: 

− prodej stavebních materiálů DAREK – Daniel Přikryl s.r.o.   

− betonárna společnosti CEMEX Czech Republic, s.r.o.  

− průmyslové odmašťovací a čistící systémy SUMMA spol. s r.o. 

− Ing. Jaromír Janáček – tiskárna 

− Vladislav Malý – výroba a montáž žaluzií 

− tesařské, klempířské práce AUGUSTIN STŘECHY s.r.o. 

− Martin Mikliš – výroba dřevěného šindele 

− prodej stavebního dřeva a řeziva DŘEVOCENTRUM B & H s.r.o.   

− prodej a servis zemědělských strojů a zahradní techniky NAZET s.r.o.  

−  Petr Osladil – stavební práce 

− Petr Brumovský – autoservis 

− výrobce a dodavatel technologií v průmyslové automatizaci a mechanizaci METESS s.r.o. 

− prodejce keramických obkladů, dlažeb a koupelnového vybavení Koupelny JaS 

− ad. 

 

Maloobchod, služby – v obci provozují dva soukromí podnikatelé obchody se smíšeným zbožím. V objektu 

obecního úřadu jsou prostory, které obec pronajímá a v současnosti je zde k dispozici kosmetika. Dále je v 

obci pošta, zahradnictví, kadeřnice, pohostinství ad. 

 

Na půdě pronajaté od soukromých vlastníků hospodaří téměř na 400 ha dceřiná společnost VÚCHS Rapotín, 

s.r.o. Tato společnost provozuje v k. ú. Vikýřovice rostlinnou a živočišnou výrobu zaměřenou na pastevní 

odchov hovězího dobytka. V severní části obce se u železniční trati nachází stabilizovaný areál zahradnictví 

zaměřeného na prodej okrasných dřevin Okrasné zahradnictví Turek, s.r.o. Východně od obce je lokalizován 

areál společnosti zaměřené na pěstování akvarijních rostlin AQUA – DAHO. Dle portálu Evidence 

zemědělského podnikatele je v obci registrováno pět zemědělských podnikatelů. 

 

Obec vzhledem ke své poloze má velmi dobré předpoklady pro rozvoj pěší turistiky, cykloturistiky a v zimě 

pro běžecké lyžování. Vlakové zastávky „Vikýřovice“ a „Vikýřovice U penzionu“ jsou východiskem 

turistických značek pro zimní i letní turistiku. Všechny vlakové zastávky jsou vybaveny nástěnnými 
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tabulemi s letní a zimní mapou Jeseníků a krátkou informací o Vikýřovicích. Místní komunikace upravené 

živičným povrchem jsou využívány jako cyklistické stezky. Přes Vikýřovice vede značená cyklotrasa 

Nedvězí – Kladské Sedlo a cyklotrasa Šumperk – Skřítek – Velké Losiny – Šumperk. Dále obcí vedou 

turistické trasy Šumperk – Anenský Dvůr – Vikýřovice – Šumperk o délce 14 km a Vzhůru na Kamenec. V 

zimě je pro milovníky běžeckého lyžování k dispozici nenáročná běžecká trasa Skřítek – Rabštejn – Hvězda 

– Traťovka – Vikýřovice o délce 20 km.  

 

Vodní nádrž Krásné a bohatě zalesněná krajina jsou předpokladem pro nenáročné rekreační pobyty. Na 

území obce se nachází Muzeum silnic ve Vikýřovicích, které je příspěvkovou organizací Olomouckého 

kraje, a je jediné svého druhu v České republice. Obec má na svém území zapsanou kulturní památku – 

pískovcové sousoší Kalvárie z roku 1813. Dominantou obce je budova „Zámečku“ z konce 19. století, jedná 

se o novorenesanční budovu s prvky francouzského stavitelství s bohatým členěním a věží, která byla 

navržena architektem Moritzem Hinträgerem jako rodinná vila; v současnosti je zde umístěna mateřská 

škola a galerie s keramickou dílnou. Přes řeku Desnou mohou návštěvníci obce přejít či na kole přejet 

dřevěný most do sousedního Rapotína. Možnost vyhlídkových letů, seskok padákem včetně tandemového 

seskoku nabízí cca 2 km vzdálené letiště Aeroklubu Šumperk. V obci je možnost ubytování ve třech 

ubytovacích zařízeních s kapacitou 77 lůžek: Penzion D, Penzion Jirsák a Penzion Trámky. Penzion Jirsák a 

Penzion Trámky nabízí kromě ubytování i restauraci, salonky, venkovní posezení, wellness.  

 

 

5.2. Trh práce 

 
a) základní údaje o zaměstnanosti – ekonomická aktivita obyvatel (zdroj: výsledky Sčítání lidu, domů a 

bytů 2011, ČSÚ)  

 

Počet trvale bydlících obyvatel celkem  ...........................................................................  2 260 

Počet ekonomicky aktivních obyvatel (EAO) - (abs.)  .....................................................  1 131 

Počet ekonomicky neaktivních celkem (žáci, studenti, učni, důchodci)  .........................  1 077 

Osoby s nezjištěnou ekonomickou aktivitou  ...................................................................       52 

 

Počet vyjíždějících do zaměstnání a škol celkem ............................................................     866 

Počet zaměstnaných EAO vyjíždějících ze sídla do zaměstnání  .....................................     586 

 z toho v rámci obce   37 

  do jiné obce okresu  471 

  do jiného okresu kraje  19 

  do jiného kraje   40 

  do zahraničí   19 

Počet vyjíždějících do škol ..............................................................................................      280 

 

 

b) míra nezaměstnanosti  

 

V roce 2013 přešlo Ministerstvo práce a sociálních věcí na nový ukazatel registrované nezaměstnanosti v ČR 

podíl nezaměstnaných osob na obyvatelstvu ve věku 15–64 let. Tento ukazatel nahradil míru registrované 

nezaměstnanosti, která poměřovala všechny dosažitelné uchazeče o zaměstnání pouze k ekonomicky 

aktivním osobám. Z tabulky i grafu je jasně patrná klesající tendence podílu nezaměstnaných osob v obci 

v uplynulých šesti letech. Důvodem je zajisté hospodářský růst České republiky v těchto letech. 

 
Tab. 11 Vývoj míry nezaměstnanosti v letech 2014-2019 

Rok 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Celkem uchazečů o zaměstnání 109 81 74 51 39 34 

Dosažitelní uchazeči o zaměstnání 106 77 71 46 35 32 

Podíl nezaměstnaných osob v % (dříve míra nezaměstnanosti) 6,47 4,79 4,43 2,91 2,25 2,07 

 

Zdroj: ÚP v Šumperku 
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Graf 10 Dosažitelní uchazeči, % podíl nezaměstnanosti v letech 20014-2019 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Podíl nezaměstnaných osob v obci k 31.12.2019 (2,07 %) byl nižší než v okrese Šumperk (3,4 %), 

Olomouckém kraji (2,94 %) a celé České republice (2,87 %). Zdroj: ČSÚ 

 

Obec spolupracuje s Úřadem práce a každoročně vytváří pracovní příležitosti v rámci veřejně prospěšných 

prací. Pracovní místa podpořená jsou zaměřena zejména na úklid a údržbu veřejných prostranství, 

komunikací a zeleně v obci s cílem zaměstnání obtížně umístitelných osob na volném trhu práce. Jedná se 

především o osoby s nižší úrovní vzdělání, dlouhodobou nezaměstnaností, vyšším věkem, popř. se 

zdravotním postižením (omezením), kterým tak bylo umožněno zařadit se do pracovního procesu. 

 

 

6. Infrastruktura 

 

6.1. Technická infrastruktura 

 

a) zásobování pitnou vodou 

 

Zastavěné území obce je zásobováno pitnou vodou z veřejné vodovodní sítě ze skupinového vodovodu 

Šumperk ve dvou tlakových pásmech. Vodovodní systém je v majetku společnosti Vodohospodářská 

zařízení a.s. a je provozován Šumperskou provozní vodohospodářskou společností, a.s. Stávající systém 

zásobování pitnou vodou je dostatečně kapacitní i pro předpokládaný rozvoj obce. Do jihozápadního okraje 

katastrálního území obce zasahuje pásmo hygienické ochrany 2. stupně vnější prameniště „Luže“, které má 

stanovena pásma hygienické ochrany. 

 

b) odkanalizování 

 

Obec je odkanalizována kombinovaným kanalizačním systémem s napojením na kanalizační síť města 

Šumperk s mechanicko-biologickou ČOV. Kanalizační síť je částečně vybudovaná jako kanalizace jednotná, 

částečně jako kanalizace oddílná (Krenišov). Kanalizační síť jednotné kanalizace a kanalizační stoky 

splaškové jsou v majetku společnosti Vodohospodářská zařízení a.s. a jsou provozovány Šumperskou 

provozní vodohospodářskou společností, a.s. Stoky dešťové kanalizace jsou v majetku a ve správě obce 

Vikýřovice. Dešťové vody jsou převážně jímány u jednotlivých nemovitostí a využívány k zalévání zahrad a 

zeleně, zasakovány, případně zaústěny do blízkých vodotečí. Pouze u malé části bytového fondu je 

realizovaná dešťová kanalizace. 

 

c) zásobování plynem 

 

Katastrálním územím obce v jižním okraji ve směru jih – sever, dále pak ve směru JV – SZ, prochází VTL 

(vysokotlaký) plynovod, který se těsně za západní částí katastrální hranice lomí a pokračuje směrem 

severním katastrálním územím obce Rapotín. V tomto směrovém lomu z VTL plynovodu DN 200/PN40 č. 

662 0000066 Mohelnice – Šumperk sever odbočuje VTL plynovod DN 150/PN40 č. 662 0000090 Šumperk 

RS VII – Vikýřovice, ze kterého je zemním plynem zásobována regulační stanice VTL/STL RS Šumperk 
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VII – Vikýřovice 3000/2/2-440 č. 66096, která je situována v SZ okraji k.ú. Vikýřovice. Plynárenské 

zařízení je v majetku i ve správě RWE GasNet, s.r.o. 

 

d) zásobování elektrickou energií 

 

Katastrem obce prochází vedení velmi vysokého napětí VVN 400 kV č. 457. Toto vedení propojuje 

přečerpávací vodní elektrárnu Dlouhé stráně s nadřazenou soustavou ČR – rozvodnou Krasíkov. 

 

Dodávku elektrické energie zajišťují linky vedení č. VN 87, VN 339, VN 343. Vedení jsou napájena 

z rozvodny 110/22 kV Šumperk. V řešeném území je umístěno 18 trafostanic. Jejich celkový stav je 

vyhovující.  

 

Vzhledem k potenciálu řeky Desná pracuje v obci několik malých vodních elektráren. V řešeném území jsou 

evidovány také fotovoltaické výrobny. Plošně nejrozsáhlejší fotovoltaická elektrárna se nachází 

v jihozápadní části obce v ul. Průmyslová. 

 

Veřejné osvětlení tvoří několik nezávislých provozních celků ve stáří 0–30 let. Jak vyplývá z dokumentace 

stávajícího stavu veřejného osvětlení, stav rozvaděčů se pohybuje od zcela nevyhovujících po částečně 

vyhovující a nové. Podobně je na tom provozovaná síť veřejného osvětlení a svítidla. 

 

e) zásobování teplem 

 

Obytná zástavba je teplofikovaná různě, jak z hlediska otopných systémů (lokální, ústřední), tak z hlediska 

použitých energií. Ve staré zástavbě jsou používána k vytápění převážně lokální topidla. Ve většině domů lze 

využívat všechny druhy dostupných energií, tj. pevná paliva, plyn, elektřinu. Podíl jejich používání nelze 

stanovit, průběžně se mění v závislosti na modernizaci domácností, technických možnostech domů i na 

cenové dostupnosti energií. 

 

f) internet, TV 

 

V obci jsou k dispozici kabelové televizní rozvody. V rámci těchto rozvodů je společností AQUA, a.s. 

poskytována služba vysokorychlostního internetového připojení.  

 

Obec Vikýřovice vysílá nepřetržitě 24 hod. denně na základě udělené licence RRTV ČR společnosti AQUA, 

a.s. informační kanál. Občanům Vikýřovic nabízí kontakty na jednotlivé zaměstnance obecního úřadu a dále 

zprostředkovává informace týkající společenského, kulturního i sportovního dění v obci a blízkém okolí.  

 

g) nakládání s odpady 

 

Nakládání s komunálním odpadem je v obci provozováno v souladu s obecně závaznou vyhláškou č. 

01/2019 o stanovení systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 

komunálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem na území obce Vikýřovice. Obec má uzavřenou 

smlouvu o sběru, svozu a odstraňování odpadu se společností SUEZ Využití zdrojů a.s. Sběr komunálního 

odpadu je prováděn do 110 l a 240 l popelnicových nádob, jejichž pravidelný odvoz je zajišťován 1x za 2 

týdny. Dále je v obci zajištěn sběr separovaného odpadu (sklo, plast, papír, bioodpad, nápojové kartony, 

objemný odpad, nebezpečný odpad, pneumatiky, olej a tuk, kovy, železo a ocel). Dále jsou na území obce 

rozmístěny sběrné nádoby na malé elektrospotřebiče, zářivky, výbojky a LED světelné zdroje a na textil a 

obuv.  

 

 

6.2. Dopravní infrastruktura 

 

Obec je napojena na komunikace I. třídy – křižování dvou významných silničních tahů I/11- směr Ostrava a 

I/44- směr Jeseník. Obcí dále vedou komunikace III. třídy, které jsou vlastnictvím Olomouckého kraje: 

− 44636  Petrov nad Desnou – Vikýřovice – Třemešek 

− 44637  Rapotín – Vikýřovice 

− 44638  Šumperk – Hraběšice – Rudoltice 

− 44638a  Vikýřovice – průjezdná 
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Východně od zastavěného území obce je v souladu se ZÚR Olomouckého kraje navržena plocha DS1 určená 

pro realizaci přeložky silnice I/44. Významnou akcí podpořenou z rozpočtu Olomouckého kraje bylo v roce 

2008 vybudování sjezdu z komunikace I/11 do podnikatelského areálu obce a tím odlehčení a zvýšení 

bezpečnosti na místní komunikaci III/ 44638a, která vede zástavbou rodinných domů na ul. Krenišovské.  

Obec má ve svém vlastnictví 12 km místních komunikací a 6 km chodníků. 

 

Územím obce prochází značená cykloturistická trasa, která vede po silnicích, místních a účelových 

komunikacích. Jedná se o trasu č. 6114 vedoucí po Šumperské a Sokolské ulici odkud odbočuje na lávku 

přes Desnou. Severně od sousední obce Nový Malín je umístěno civilní letiště s travnatou plochou, jehož 

ochranná pásma zasahují do katastrálního území obce Vikýřovice. 

 

 

6.3. Dopravní obslužnost 

 

Dopravní obslužnost je zabezpečována v rámci Integrovaného dopravního systému Olomouckého kraje.  Na 

katastru obce se nachází tři zastávky Železnice Desná a sedm autobusových zastávek. Železniční dopravu 

zajišťují České dráhy, a.s., autobusovou dopravu společnost Arriva Morava a.s. Obec Vikýřovice je součástí 

mikroregionu Svazek obcí údolí Desné, který je majitelem Železnice Desná. Jedná se o regionální drážní 

dopravu na tratích Šumperk – Kouty nad Desnou a Petrov nad Desnou – Sobotín. V roce 2016 byl svazkem 

realizován projekt „Elektrizace trati Šumperk – Kouty nad Desnou“. Tento ambiciózní projekt byl podpořen 

státem a evropskými fondy (OP Doprava) a jeho náklady činily 474,5 mil. Kč. Ze Šumperka je návaznost a 

možný přestup na další vlakovou a autobusovou dopravu v rámci IDS Olomouckého kraje. V letech 2008–

2010 byl realizován projekt „Elektrizace trati Zábřeh – Šumperk“ (podpořeno z OP Doprava). Traťový úsek 

Zábřeh – Šumperk je v místních lokálních podmínkách osobní přepravy přirozeným pokračováním hlavní 

trati ve směru od Olomouce. Elektrizace trati umožnila přímé bezpřestupové spojení mezi městy Brno, 

Olomouc, Přerov, Prostějov a Šumperk. Železniční stanice v Zábřehu navazuje na koridorové úseky tratě 

Olomouc – Česká Třebová. 

 

 

7. Vybavenost 

 

7.1. Bydlení 

 

Charakter zástavby tvoří individuální rodinné domy, řadové rodinné domy a jedno sídliště, které tvoří sedm 

bytových domů. Obec má v platném územním plánu vymezeny lokality vhodné pro další výstavbu rodinných 

domů.  

 
Tab. 12 Domovní fond (dle výsledků Sčítání lidu, domů a bytů 2011) 

 Celkem Rodinné domy Bytové domy Ostatní budovy 

Domy úhrnem 638 612 17 9  

Domy obydlené 593 569 17 7  

z toho podle 

vlastnictví domu 

fyzická osoba 545 537 5  3  

obec, stát 3  -  1  2  

bytové družstvo -  -  -  -  

spoluvlastnictví 

vlastníků bytů 
36 26 10 -  

z toho podle 

období výstavby 

nebo 

rekonstrukce 

domu 

1919 a dříve 41 40 -  1  

1920–1970 148 138 9  1  

1971–1980 100 97 3  -  

1981–1990 100 98 2  -  

1991–2000 73 72 -  1  

2001–2011 123 117 3  3  
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Tab. 13 Obydlené byty podle právního důvodu užívání a počtu obytných místností (dle výsledků Sčítání lidu, domů a 

bytů 2011) 

 Celkem Rodinné domy Bytové domy Ostatní budovy 

Obydlené byty celkem 767 684 75 8  

z toho právní 

důvod užívání 

bytu 

ve vlastním domě 587 579 5  3  

v osobním vlastnictví 43 -  43 -  

nájemní 50 21 25 4  

družstevní -  -  -  -  

z toho s počtem 

obytných 

místností 

1 17 8  9  -  

2 48 42 5  1  

3 115 97 16 2  

4 225 187 37 1  

5 a více 341 331 6  4  

 
Tab. 14 Hospodařící domácnosti podle typu (dle výsledků Sčítání lidu, domů a bytů 2011) 

Hospodařící domácnosti celkem 825 

v tom 

tvořené jednou rodinou 612 

v tom  

úplné 
bez závislých dětí 287 

se závislými dětmi 232 

neúplné 
bez závislých dětí 48 

se závislými dětmi 45 

tvořené 2 a více rodinami 21 

domácnosti jednotlivců 174 

vícečlenné nerodinné domácnosti 18 

 

 

7.2. Sociální péče 

 

V roce 2007 byla s podporou Ministerstva pro místní rozvoj započata výstavba 12 bytových jednotek – 

chráněné byty pro osoby se sníženou soběstačností, jejichž výstavba byla dokončena v roce 2008. 

Poskytování služeb sociální péče v tomto objektu je smluvně ošetřeno s Charitou Šumperk. Péči o přestárlé 

občany zajišťuje v obci několik organizací zabývající se sociální a zdravotní péčí, jejichž pracovníci jsou na 

tuto práci odborně vyškolení, např. Charita Šumperk, Diakonie ČCE – středisko Sobotín, Středisko rané péče 

SPRP Olomouc, Armáda spásy. Obec ze svého rozpočtu pravidelně přispívá na činnost těchto organizací. 

 

Na území obce působí také příspěvková organizace Olomouckého kraje Vincentinum – poskytovatel 

sociálních služeb Šternberk, která patří mezi největší poskytovatele sociálních služeb v Olomouckém kraji.  

Organizace má zaregistrovány tři sociální služby: domovy pro osoby se zdravotním postižením, chráněné 

bydlení, domovy se zvláštním režimem. V letech 2020 a 2021 je plánovaná rekonstrukce objektu, se kterým 

tato organizace hospodaří, a který se nachází na území Vikýřovic. Zahájení sociálních služeb se předpokládá 

k 1. 1. 2022 a bude se jednat o celoroční pobytovou službu „domovy pro osoby se zdravotním postižením“. 

 

Kompletní lékařská péče je zajištěna v Šumperku (praktický lékař, stomatolog, gynekolog, nemocnice, 

záchranná služba, ad.), popř. v sousední obci Rapotín (praktický lékař, dětský lékař, gynekolog, stomatolog, 

ORL, rehabilitace).   

 

 

7.3. Školství a vzdělávání 

 

Obec Vikýřovice je zřizovatelem Základní školy a Mateřské školy Vikýřovice. Ve školním roce 2019/2020 

navštěvovalo základní školu 81 žáků a 2 žáci plnili školní docházku v zahraničí, mateřskou školu 74 dětí. 

V roce 2013 byla základní škola za finanční spoluúčasti Evropské unie zateplena a byl vyměněn zdroj tepla – 

akumulační kamna za tepelné čerpadlo (OP Životní prostředí, SFŽP 3,2 mil. Kč, obec 2,5 mil. Kč). Kapacita 

mateřské školy dlouhodobě nestačila požadavkům rodičů na umístění dětí. Obec v roce 2014 uzavřela kupní 
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smlouvu se Zdravotním ústavem se sídlem v Ostravě na odkoupení objektu bývalé „hygieny“ na ul. Ke 

Splavu. Pro rekonstrukci objektu k využití pro mateřskou školu o kapacitě 24 dětí obec využila 

spolufinancování z národních a evropských dotačních zdrojů (IROP, MMR 9,6 mil. Kč, obec 3,5 mil. Kč). 

 

V roce 2008 rozšířilo občanské sdružení Přátelé Kopretin svoji činnost o Mateřské centrum Vikýrek. Pro 

činnost mateřského centra zrekonstruovala obec prostory v 1. NP objektu bývalé družiny. K dispozici je zde 

velká herna pro děti, sociální zařízení a prostor pro kočárky. Z dotace Ministerstva pro místní rozvoj byla v 

letech 2008 a 2009 provedena další rekonstrukce objektu (výměna oken a dveří, oprava střechy a vnější 

fasády). V současné době spolek pracuje jako Rodinné centrum Vikýrek a prostřednictvím přátelských 

setkávání nabízí veřejnosti kulturní, společenské a sportovní akce pro rodiny s dětmi. 

 

 

7.4. Kultura, rekreace a cestovní ruch 

 

Obec Vikýřovice disponuje širokou nabídkou volnočasových zařízení.  

 

V suterénu mateřské školy byla v roce 2005 vybudována výstavní galerie s keramickou dílnou. 

Vybudováním keramické dílny byly vytvořeny předpoklady pro volnočasové aktivity dětí i dospělých 

obyvatel obce. Ve výstavní galerii jsou prezentována díla amatérských i profesionálních umělců, jsou zde 

pořádány koncerty a dvakrát ročně vítání dětí do života.   

 

Na území obce bylo v říjnu 2010 slavnostně otevřeno Muzeum silnic ve Vikýřovicích u Šumperka, které 

je příspěvkovou organizací Olomouckého kraje. Muzeum vzniklo v areálu na okraji Vikýřovic, kde dříve 

měli silničáři cestmistrovství a středisko dopravy. Kdysi to byl panský dvůr, hlavní budova s klenbami je 

nejméně dvě stě let stará. Stavební práce na jeho rekonstrukci začaly v prosinci 2009 a první etapa za 

šestnáct milionů skončila v červnu 2010. Olomoucký kraj na ni získal dotaci z Norských fondů. V roce 2013 

byla ukončena druhá etapa rekonstrukce objektu a jeho okolí. Muzeum silnic ve Vikýřovicích je jediné svého 

druhu v republice. Muzeum nabízí nejen stálé expozice (Via est vita – silnice je život, Po stopách bratří 

Kleinů), ale také tematické výstavy a přednášky. 

 

V opravených prostorách budovy č. p. 273 je od roku 2012 umístěna obecní knihovna. Při zajištění 

knihovnických a informačních služeb knihovna spolupracuje s Městskou knihovnou v Šumperku na základě 

smlouvy o poskytování knihovnických, informačních a metodických služeb. V prosinci 2007 byl v knihovně 

zahájen automatizovaný výpůjční systém prostřednictvím regionálního serveru v Městské knihovně 

Šumperk. Místní knihovna s veřejným internetem je otevřena 12 hodin týdně – PO, ST, PÁ 13–17 hod. V 

roce 2019 knihovna registrovala 166 čtenářů, z toho 59 dětí do 15 let. Velmi významná je spolupráce 

knihovny s obcí, mateřskou školou, základní školou, Rodinným centrem Vikýrek, Zdravotnickým spolkem, 

SDH a dalšími.  

 

V roce 2010 byla dokončena realizace projektu podpořeného z ROP Střední Morava „Centrum sportu a 

zábavy Vikýřovice“. Jednalo se o přístavbu víceúčelové haly k základní škole pro sportovní a společenské 

aktivity. Objekt je pravidelně využíván ke sportovním aktivitám organizovaných i neorganizovaných skupin 

obyvatel (nohejbal, fotbal, florbal, volejbal, trampolínky ad.) i k mimořádným víkendovým kulturním a 

sportovním akcím. 

 

Venkovní sportovní aktivity lze realizovat ve sportovním areálu obce – k dispozici fotbalové hřiště, plocha 

pro hasičské sporty, asfaltová plocha využitelná na volejbal, nohejbal a basketbal, občerstvení, přístřešek pro 

venkovní posezení, herní prvky pro děti, travnatá plocha pro atrakce, možnost zahrát si pétanque. V areálu se 

dále nachází Sportovně – společenské centrum Vikýřovice, což je zrekonstruovaný objekt v majetku obce 

se zázemím pro sportovní činnost dobrovolných sdružení obce, se 3 klubovnami pro práci těchto organizací s 

dětmi a mládeží a sportovním sálem. Sportovní sál je využíván pro pohybové aktivity organizovanými i 

neorganizovanými subjekty (zdravotní cvičení, kalanetika, cvičení na míčích, tabata, břišní tance). Sál je k 

dispozici případným zájemcům k pronájmu. Objekt byl vybudován s podporou Ministerstva školství ČR. 

 

V roce 2015 vybudovala obec u základní školy víceúčelové hřiště s umělým povrchem. Provoz hřiště 

zajišťuje vedení základní školy. 
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Na ulici Okružní se nachází hřiště na míčové hry o rozměrech 22 x 12,5m. Do výstavby se zapojili formou 

brigádnických hodin i obyvatelé ul. Okružní, K Desné a Zahradní.  Hřiště bylo v roce 2013 zrekonstruováno 

za finanční podpory Programu rozvoje venkova ČR. 

 

Dětské hřiště „U Kouzelného dědečka“ bylo vybudováno v roce 2009 ve spolupráci Místní akční skupiny 

Údolí Desné a obce Vikýřovice za podpory Nadace Via. Podstatou projektu byla veřejná projednávání 

formou diskuze veřejné správy s občany, neziskovými organizacemi, podnikateli a zapracování veškerých 

podnětů a připomínek řešení konkrétních požadavků u vybrané lokality do projektové dokumentace a 

následné realizace. Na dětské hřiště navázala v roce 2010 realizace přírodní tělocvičny. 

 

Na ulici Sadové a Školní obec vybudovala herní prvky pro nejmenší děti. Akce byly podpořeny 

Ministerstvem pro místní rozvoj v roce 2011 a 2017. 

 

Obec má na svém území zapsanou kulturní památku – pískovcové sousoší Kalvárie z roku 1813. Sousoší je 

vysoké zhruba 4 m a zobrazuje Ježíše Krista na kříži, k němuž vzhlížejí Sv. Jan Evangelista a Panna Marie. 

V březnu 2007 prohlásilo Ministerstvo kultury toto dílo z roku 1813 nemovitou kulturní památkou. Jedná se 

o sousoší neznámého autora, které je kvalitním sochařským dílem slohově zařaditelným do klasicismu s 

prvky lidového baroka. 

 

Dominantou obce je budova „Zámečku“ z konce 19. století. Jedná se o novorenesanční budovu s prvky 

francouzského stavitelství s bohatým členěním a věží, která byla navržena architektem Moritzem 

Hinträgerem jako rodinná vila. Stavbu dokončil v roce 1882 stavitel Max Hoffman a dal jí jméno po své 

dceři Erna. Po válce a následném odchodu původních obyvatel připadla budova obci, která zde v roce 1953 

zřídila mateřskou školu. V objektu mateřské školy se dále nachází galerie, keramická dílna a 

zrekonstruované prostory pro různé společenské příležitosti. 

 

Další významnou stavbou v obci je kaple sv. Antonína.  Po celkové obnově po povodních v roce 1997 se 

zde 16. června 2002 opět konala mše. Zámeček i kaple jsou ve vlastnictví obce Vikýřovice.  

 

Renesanční vikýřovická tvrz – když majitel losinského zámku Jan starší ze Žerotína nechal v roce 1591 

provést soupis veškerého majetku na svém panství, zapsal písař u Vikýřovic také tvrz. O tomto jediném 

písemném záznamu vědělo jen několik badatelů, kteří se domnívali, že stavba dávno zanikla. Ona však 

existuje, je to jednopatrový masivní dům s arkádami. Lichtenštejnové zde měli od počátku 19. století lesní 

správu vikýřovického revíru. Obvodové zdi jsou přes metr silné, arkády mají renesanční charakter a lze 

předpokládat, že vznikly v 2. pol. 16. století. 

 

Vikýřovicemi protéká řeka Desná (14 km). Desná vzniká soutokem potoků Hučivá a Divoká Desná, které 

odvodňují severozápadní část Jeseníků. Řeka teče převážně jihozápadním směrem a vlévá se zleva na ř. km 

301,0 do Moravy. Povodí měří zhruba 300 km2, délka sjížděného úseku je 31 km. Řeka je sjízdná v období 

jarního tání nebo po vydatných deštích. V horní části má charakter prudké horské bystřiny s korytem 5–7 m 

širokým, kamenitým. Ve středním a dolním úseku spád poněkud klesá, rychlost toku se však příliš nemění, i 

když koryto řeky se rozšiřuje. Plavbu lze doporučit zdatným vodákům s krytými loděmi. 

 

Poloha obce je velmi výhodná, těsná blízkost u Šumperka každému umožní tuto vzdálenost zdolat pěšky, na 

kole nebo místní dopravou – autobusem nebo vlakem. Vlakové zastávky Vikýřovice a Vikýřovice U 

penzionu jsou východiskem turistických značek pro zimní i letní turistiku. Všechny vlakové zastávky jsou 

vybaveny nástěnnými tabulemi s letní a zimní mapou Jeseníků a krátkou informací o Vikýřovicích. Místní 

komunikace upravené živičným povrchem jsou využívány jako cyklistické stezky.    

 

Přes Vikýřovice vede značená cyklotrasa Nedvězí – Kladské Sedlo a cyklotrasa Šumperk – Skřítek – Velké 

Losiny – Šumperk. Dále obcí vedou turistické trasy Šumperk – Anenský Dvůr – Vikýřovice – Šumperk o 

délce 14 km a Vzhůru na Kamenec. V zimě je pro milovníky běžeckého lyžování k dispozici nenáročná 

běžecká trasa Skřítek – Rabštejn – Hvězda – Traťovka – Vikýřovice o délce 20 km. 

 

V obci je možnost ubytování ve 3 ubytovacích zařízeních s kapacitou 31 pokojů a 77 lůžek – Penzion D, 

Penzion Jirsák a Penzion Trámky. Penzion Jirsák a Penzion Trámky nabízí kromě ubytování i restauraci, 

salonky, venkovní posezení. V letních měsících jsou vyhledávanou zastávkou a občerstvením nejen pro 

cyklisty. 
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Kromě výše uvedených restaurací nabízí občerstvení Bistro a občerstvení ve sportovním areálu obce. Přes 

řeku Desnou mohou návštěvníci obce přejít či na kole přejet přes dřevěný most do sousedního Rapotína. 

Možnost vyhlídkových letů, seskok padákem včetně tandemového seskoku nabízí cca 2 km vzdálené letiště 

šumperského aeroklubu. Přírodní nádrž Krásné vzdálené 2 km od obce nabízí koupání a rybolov.  

 

 
Obr. 3 Sportovní areál 

 
 

Obr. 4 Letecký pohled na sportovní areál 
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Obr. 5 Mapa obce Vikýřovice 
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8. Životní prostředí 

 

Skládky 

Na území obce se nachází lokalita, v níž v minulosti probíhalo ukládání odpadů. Jedná se o lokalitu Benzina 

na jižním okraji katastrálního území obce. Kromě této je dle ÚAP SO ORP Šumperk (2012) v řešené lokalitě 

evidována ještě jedna lokalita označená „Mezi kolejišti“ situovaná na jižním okraji řešeného území mezi 

železničními tratěmi č. 290 a 293.   

 

Ovzduší 

Dle Sdělení odboru ochrany ovzduší MŽP o hodnocení kvality ovzduší – vymezení oblastí se zhoršenou 

kvalitou ovzduší na základě dat za rok 2010 došlo na území obce Vikýřovice k překročení cílového imisního 

limitu pro troposférický ozón pro ochranu zdraví lidí. Území obce náleží do oblasti s dlouhodobě zhoršenou 

kvalitou ovzduší. 

 

V řešeném území obce se nenachází žádný významný nadmístní ani lokální zdroj znečišťování ovzduší. 

Podíl domácích topenišť na emisní zátěži území není vysoký. Tuhá paliva jsou využívána k vytápění v cca 

20–30 % objektů, ostatní objekty jsou plynofikovány. K výraznému lokálnímu zvýšení emisní zátěže dochází 

hlavně podél silnic I/11 (I/44), III/44636 a III/44638 zejména škodlivinami CO, NOx, těžkými kovy, 

polétavým prachem a uhlovodíky. 

 

Hluk 

Kromě výše uvedeného zatížení emisemi je dalším problémem hluk ze silniční dopravy. Největší zátěžový 

zdroj zde představuje silnice I/11 (I/44) spojující Šumpersko s Jesenickem. Menší hluková zátěž je na 

hlavních průjezdných silnicích III/44636 a III/44638. Málo významným zdrojem hluku je železniční 

doprava. Pro eliminace emisní a hlukové zátěže je navržena nová trasa silnice I/44, která je vedena východně 

od zastavěného území obce Vikýřovice. Hluk z letecké dopravy nepřekračuje při běžném provozu (výcvik 

pilotů a vyhlídkové lety) limitní hodnoty. Pouze při nepravidelných akcích dochází k překračování těchto 

hodnot. 

 

Vodní režim 

Katastrálním územím obce protéká vodní tok Desná, který byl při povodni v roce 1997 značně postiženým 

tokem. Vodní tok Desná má stanoveno záplavové území včetně vymezení aktivních zón. Svazek obcí Údolí 

Desné má vypracovanou studii „Aktualizace návrhu PPO Desná, Šumperk – Kouty nad Desnou“ (Pὅyry 

Environment a.s., 6/2012).  Obec Vikýřovice má zpracovaný povodňový plán, jehož zpracovatelem je 

společnost Envipartner s.r.o. Tento dokument uvádí, že při povodňových situacích může dojít k ohrožení 

objektů srážkami, zpětným vzdutím, splachy z polí i nefunkční kanalizací. Na území obce Vikýřovice je při 

povodni ohrožováno zhruba 481 budov s číslem popisným, ležících v záplavovém území řeky Desné a jejich 

přítoků, které trvale obývá zhruba 1582 obyvatel. 

 

 

9. Správa obce 

 
9.1. Obecní úřad, kompetence obce 

 

Obec Vikýřovice je obcí I. typu, tzn. s minimálním rozsahem státní správy. 

 

SO ORP (obec s rozšířenou působností)   Šumperk 

SO POÚ (pověřený obecní úřad)   Šumperk 

 

Územní působnost úřadů: 

Finanční úřad      Šumperk 

Stavební úřad      Šumperk 

Matrika       Šumperk 

Živnostenský úřad     Šumperk 

Úřad práce      Šumperk 

Katastrální úřad      Šumperk 

 

Počet katastrů      1 



Program rozvoje obce Vikýřovice 2021-2026 

29 

 

 

Počet částí obce     1 

Počet ZSJ (základní sídelní jednotka)   1 

Počet ÚTJ (územně technická jednotka)   1 

 

Obecní úřad se nachází na adrese Petrovská 168.  

 

Úřední hodiny: 

Pondělí  8:00 - 12:00 12:45 - 17:00 

Úterý  8:00 - 12:00 12:45 - 14:00 

Středa  8:00 - 12:00 12:45 - 17:00 

Čtvrtek  8:00 - 12:00 12:45 - 14:00 

Pátek  Dle dohody s příslušným zaměstnancem 

 

Obec Vikýřovice má patnáctičlenné zastupitelstvo a pětičlennou radu. Starostou obce je Václav Mazánek, 

místostarostkou Pavla Dudková (stav k roku 2019). 

 

 
Obr. 3 Organizační schéma obce, rok 2019 

 

 

 

 

 

Organizační složky obce:  

➢ Jednotka sboru dobrovolných hasičů Vikýřovice 

➢ Obecní knihovna (otevírací doba: PO, ST, PÁ 13:00-17:00) 

 

Příspěvková organizace obce:  

➢ Základní škola a Mateřská škola Vikýřovice, příspěvková organizace 
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Obecní úřad: 

➢ 9 zaměstnanců na plný úvazek 

➢ každoročně obec zaměstnává pracovníky na veřejně prospěšné práce, pracovní místa jsou zaměřena 

na úklid veřejného prostranství, údržbu veřejné zeleně, údržbu a úklid obecního majetku a další 

práce ve prospěch obce. 

 

 

9.2. Hospodaření a majetek obce 

 
Tab. 15 Výkaz hospodaření obce v letech 2015-2019 (v mil. Kč) 

 2015 2016 2017 2018 2019 

Příjmy celkem 53,5 56,4 60,5 44,6 38,4 

Daňové příjmy 23,9 26,0 27,8 31,1 33,4 

Nedaňové příjmy 1,3 1,4 1,5 1,8 1,7 

Kapitálové příjmy 0,2 0,3 0,2 0,3 0,5 

Přijaté transfery 28,1 28,7 31,0 11,4 2,8 

Výdaje celkem 57,3 53,5 59,5 25,9 26,7 

Běžné provozní výdaje  38,4 40,0 44,2 17,7 17,7 

Kapitálové výdaje  18,9 13,5 15,3 8,2 9,0 

Podíl kapitálových na celkových 

výdajích obce  
33 % 25 % 26 % 32 % 34 % 

 

Každoročně je rozpočet obce zastupitelstvem schvalován jako schodkový a schodek rozpočtu je pokryt 

zůstatkem běžného bankovního účtu. Obec nemá žádný úvěr. Hospodaření obce, přijaté dotace, financování 

investičních akcí, hodnota majetku a další údaje jsou každoročně zveřejněny v ročence obce. Podíl 

investičních výdajů na celkových ročních výdajích obce se v letech 2015-2019 pohyboval mezi 25 % a 34 %. 

 

V posledních pěti letech získala obec nenárokové dotace: např. elektronizace a digitalizace procesů úřadu 

obce Vikýřovice (IOP), zvýšení kapacity mateřské školy (IROP), výstavba chodníků a dalších 

bezpečnostních prvků (SFDI), herní prvky pro děti (MMT), nákup věcného vybavení, pořízení automobilové 

stříkačky a dopravního automobilu s požárním přívěsem (Olomoucký kraj, GŘ HZS) ad. 

 

Tab. 16 Rozvaha k 31.12.2019 

Aktiva Kč 

Stálá aktiva 

Dlouhodobý nehmotný majetek 1 524 482,00 

Dlouhodobý hmotný majetek 192 667 313,93 

Dlouhodobý finanční majetek 26 380 978,90 

Dlouhodobé pohledávky - 

Oběžná aktiva 

Zásoby 10 534,35 

Krátkodobé pohledávky 304 385,07 

Krátkodobý finanční majetek 43 078 219,25 

Celkem aktiva 263 965 913,50 

 

Pasiva Kč 

Vlastní kapitál 

Jmění účetní jednotky 153 910 276,74 

Fondy účetní jednotky 126 249,00 

Výsledek hospodaření 108 667 646,67 

Cizí zdroje 

Dlouhodobé závazky 19 230,00 

Krátkodobé závazky 1 242 511,09 

Celkem pasiva 263 965 913,50 

Rozvaha poskytuje informace o aktivech (majetku účetní jednotky) a pasivech (zdrojích krytí majetku). 

Aktiva a pasiva musí být vždy v rovnováze. Rozvaha je nedílnou součástí účetní závěrky.  



Program rozvoje obce Vikýřovice 2021-2026 

31 

 

 

9.3. Bezpečnost   
 

Kriminalita 

 

Přesné údaje v oblasti kriminality jsou každoročně uvedeny v ročence obce. Obec nemá zřízenu obecní 

policii. Služebna Policie ČR se nachází v blízkém Šumperku. V rámci drobných přestupků projednává tyto 

Městský úřad v Šumperku na základě veřejnoprávní smlouvy.  

 
Tab. 10: Přestupky a trestná činnost 

Rok 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Trestná činnost 19 24 25 22 20 31 

Přestupky 52 80 101 97 99 212 

 

 

Graf 11: Přestupky a trestná činnost 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: Přehled o činnosti a dění v obci Vikýřovice, Policie ČR, Obvodní oddělení Šumperk 

 

Z celkového počtu přestupků v roce 2019 činilo 93 % přestupků v dopravě. Mezi lety 2018 a 2019 došlo 

k zásadnímu nárůstu přestupků na teritoriu obce Vikýřovice. U trestných činů měla největší podíl majetková 

trestná činnost (48 %). Z dlouhodobého hlediska dochází k mírnému navyšování trestné činnosti na teritoriu 

obce Vikýřovice. 

 

Prevence kriminality – každý rok provádí Policie ČR preventivní dopravně bezpečnostní akce se zaměřením 

ke snížení dopravní nehodovosti a dále akce zaměřené na požívání alkoholických nápojů mladistvými 

osobami v restauračních zařízeních, požívání alkoholických nápojů před a při jízdě u řidičů motorových i 

nemotorových vozidel. 

 

 

Způsob začlenění do integrovaného záchranného systému 

 

Na základě ustanovení §29 odst. 1 písm. a) zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně má obec Vikýřovice 

zřízenu Jednotku sboru dobrovolných hasičů (kategorie JPO V). Jednotka má 13 členů. JSDH zasahuje při 

zdolávání požáru, záchranných pracích, živelných pohromách a dalších mimořádných událostech. JSDH 

spolupracuje s ostatními jednotkami PO, Policií ČR, Zdravotnickou záchrannou službou a ostatními 

složkami integrovaného záchranného systému. JSDH plní i úkoly v oblasti civilní ochrany obyvatelstva. Od 

roku 2017 je působnost jednotky rozšířena o katastrální území Hraběšice. 

 

Obec má zřízenu povodňovou komisi. Stanoviště povodňové komise obce Vikýřovice je na Obecním úřadě, 

Petrovská 168, 788 13 Vikýřovice. Povodňová komise zabezpečuje řízení ochrany před povodněmi na území 

obce a zahrnuje především přípravu na povodňové situace, řízení, organizaci a kontrolu všech příslušných 

činností v průběhu povodně ve své územní působnosti a v období následujícím bezprostředně po povodni 



Program rozvoje obce Vikýřovice 2021-2026 

32 

 

 

včetně řízení, organizace a kontroly činností ostatních účastníků ochrany před povodněmi. Svolání 

povodňové komise v případě povodňové situace se oznámí správci vodního toku (Lesy České republiky, s. 

p., Povodí Moravy, s. p.). Hlásná služba bude informovat správce vodního toku o vývoji povodňové situace. 

 

 

Varování obyvatelstva před nebezpečím 

 

V České republice je varování zabezpečeno jednotným systém varování a informování. Systém tvoří síť 

poplachových sirén, které zabezpečují bezprostřední varování obyvatelstva před hrozícím nebezpečím. 

V obci jsou poplachové sirény umístěny na budově mateřské školy na ul. Zámecké a na budově obecního 

úřadu na ul. Petrovské. Obec má dále k dispozici místní rozhlas. 

 

 

9.4. Vnější vztahy a vazby obce 

 

Obec Vikýřovice je členem následujících svazků a sdružení (členství od roku): 

 

Svazek obcí údolí Desné      1997 

Spolek pro obnovu venkova ČR      1999 

Jeseníky–Sdružení cestovního ruchu     2004 

Dohoda o spolupráci mezi obcemi Vikýřovice a Cigel´ (SK)  2005 

Místní akční skupina Údolí Desné     2006 

Místní akční skupina Šumperský venkov    2011  

Sdružení místních samospráv ČR     2018 

 

V roce 2019 uhradila obec Vikýřovice členské příspěvky ve výši 78 tis. Kč. Svazku obcí Údolí Desné 

přispěla do rozpočtu částkou 300 tis. Kč. Olomouckému kraji na dopravní obslužnost byla poskytnuta částka 

166 tis. Kč. Městu Šumperk byla uhrazena částka 40 tis. za přestupky a daňové exekuce. 
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A.2. VÝCHODISKA PRO NÁVRHOVOU ČÁST 

1. Vyhodnocení předchozího programu rozvoje obce 

 

Program rozvoje obce Vikýřovice 2021-2026 je již čtvrtý strategickým dokumentem obce. První byl 

zpracován na léta 2007-2011, druhý na období 2011-2014, třetí na období 2015-2020. Konkrétní témata 

těchto plánovacích dokumentů byla zapracována do akčních plánů, které byly zastupiteli pravidelně 

vyhodnocovány a aktuálně upravovány. Dalším zásadním dokumentem pro rozvoj obce je územní plán obce 

Vikýřovice (OOP č. 01/2017 Územní plán Vikýřovice vydané zastupitelstvem obce 26. 6. 2017, OOP Změna 

č. 1 Územního plánu Vikýřovic vydané zastupitelstvem obce 18. 3. 2019).  

 

2. Dotazníkové šetření 

 

V rámci zpracování analytické části programu rozvoje obce bylo zorganizováno v květnu a červnu 2020 

dotazníkové šetření, kterého se zúčastnilo 106 obyvatel, z toho 32 občanů vyplnilo dotazník v tištěné podobě 

a 74 občanů elektronicky. Níže jsou uvedeny závěry z dotazníků: 

 

 

1. Jak se Vám v obci žije? (výběr 1 odpovědi) 

 

Je evidentní, že se občanům Vikýřovic žije v obci dobře.  

 
Graf 12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Co se Vám v naší obci nejvíce líbí? (možnost více odpovědí) 

 

V grafu jsou seřazeny priority občanů – nejdůležitější je pro občany blízkost přírody, klidný život v obci a 

dobrá dopravní dostupnost. Respondenti mohli doplnit i vlastní názor – viz tři respondenti ve spodní části 

grafu (např. krásná květinová úprava kolem hřiště a parkoviště).  

 
Graf 13 



Program rozvoje obce Vikýřovice 2021-2026 

34 

 

 

3. Co se Vám v naší obci nelíbí? (možnost více odpovědí) 

 

Občané negativně hodnotí nezájem lidí o obec, nedostatek obchodů a služeb a nedostatečnou či nekvalitní 

technickou infrastrukturu (silnice, chodníky, veřejné osvětlení).  

 
Graf 14 

 

Poslední odpověď byla otevřená a vytvořila prostor pro názory občanů. Ne všechny odpovědi se v grafu pro 

svůj velký rozsah zobrazují, např.: 

− rychlost projíždějících aut na hlavní silnici, příliš velký provoz v malých ulicích, málo přechodů pro 

chodce, radary pro měření rychlosti s přímým napojením na přestupkovou komisi 

− vysílání obecního rozhlasu, kterému není rozumět 

− více dbát na sekání a odvoz trávy z břehů potůčků 

− málo časté vyvážení kontejnerů: plasty, papír . . . a obecního kontejneru na BIO 

− nezodpovědné ukládání tříděného odpadu – nesnaha udělat odpad co nejmenší – nelisování plastů, 

neskládání kartonů apod., ukládání odpadů vedle kontejnerů 

− děti ze ZŠ neumí zdravit – je to ale chyba rodičů (samozřejmě ne všechny) 

− pěknou květinovou úpravu kazí stále přeplněné popelnice na ul. Školní, projíždějící auta vyhazují 

odpadky 

− málo květin + centrum obce u vlakového nádraží 
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− lidé v kotlech na pevná paliva spalují kdeco 

− slabý kulturní život 

− nezájem obce o občany 

− špatná dostupnost lékaře 

− lidé v neděli a o svátcích nedodržují klid na zahradách – sekání trávy, řezání dřeva a jiné hlučné 

pracovní aktivity, mělo by to být upraveno obecní vyhláškou 

− nepořádek v obci, nedostatečný kulturní a společenský život, špatná dostupnost lékaře, nevyhovující 

veřejná doprava, nezájem obce, starosty o cokoli, volný pohyb psů 

− dolní konec U Jirsáka – chybí sportovní vyžití; jóga, aerobic v muzeu silnic 

− některé uličky např. Vřesová nemají pevný povrch a občané, kteří jí chodí na vlak nebo domů musí 

přeskakovat kaluže, výmoly a díry ve štěrkovém povrchu; neustále se otáčející auta ve štěrkovém 

povrchu vyjíždějí díry 

− chybějící výstavba malometrážních bytů 

− příliš velký provoz v malých ulicích, díky jednosměrkám, nedostatek kanálů, dešťová voda zatéká do 

zahrad 

 

 

4. Jaké služby Vám nejvíce chybí?  

 

Občané doplňovali do dotazníku vlastní komentář: 

− jsem spokojená; momentálně žádné; nic mi nechybí; s ohledem na velikost obce žádné; žádné, je to 

obec v blízkosti města 

− potraviny 

− pravidelná údržba zeleně 

− častější sekání trávy a vývoz tříděného odpadu – možná i dohled nad kontejnery – vykrádají se stále 

popelnice s elektronikou, sváží se odpad od lidí, kteří v obci vůbec nebydlí!!!! a ti ani odpad netřídí 

− kontejnery na kompozity, častější svoz velkého odpadu 

− sběrný dvůr 

− například nějaké sdružené služby pro domácnosti 

− myslím si, že jezdí velmi málo autobusových spojů Vikýřovice – Šumperk a zpět, vlaky jezdí 

dostatečně  

− veřejná doprava 

− práce obecního úřadu 

− holič/kadeřník, kvalitní kadeřnictví a kosmetika 

− společenské akce 

− bankomat 

− lékař 

− rehabilitace, masáže 

− obchody a služby 

− hostinec 

− moznost parkování 

− květiny u cedulí na začátku/konci obce 

− sportovní aktivity pro větší děti, hřiště na volejbal, košíkovou, kulturní život obce je slabý 

− druhý stupeň ZŠ, masna, zelenina 

− 9letá základní škola 

− lepší informovanost o dění v obci (internet, TV), cesty, chodníky a souhlas občanů se změnami 

− vinotéka 

− služby ani moc ne, ale plán opravy ulice K Lávce už je víc jak 4 roky a kde nic tu nic. 
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5. Pokuste se zhodnotit obec z hlediska níže uvedených podmínek: 

 

Občané hodnotili jednotlivé oblasti převážně kladně. Nejméně je zajímaly podmínky pro podnikání, či spíše 

o nich mají nejmenší povědomí.  
Graf 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Mezilidské vztahy považujete za: 

 

82 % respondentů považuje vztahy mezi lidmi v obci za velmi a docela dobré. 9 % respondentů považuje 

mezilidské vztahy za ne moc dobré a špatné. 

 
Graf 16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Myslíte si, že obyvatelé obce mají dostatek příležitostí ke vzájemným společenským kontaktům? 

 

Opět většina respondentů hodnotila kladně příležitosti ke společným setkáním – 70 %. Spíše a rozhodně 

negativně hodnotilo 20 % dotázaných. 10 % nedovedlo podmínky posoudit. 

 
Graf 17 
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8. Sledujete informace o dění v obci na webových stránkách? 

 

Z grafu je evidentní, že respondenti sledují webové stránky obce a zajímají se o zveřejňované informace. 
 

Graf 18 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. Sledujete informace o dění v obci v kabelové TV? 

 

Sledovanost kabelové televize se odvíjí od toho, zda občané využívají služeb společnosti AQUA a.s., která je 

majitelem a provozovatelem kabelových rozvodů. I když lze sledovat televizi na internetu (je součástí 

webových stránek obce), je zřejmé, že infokanál obce sledují v převážné míře starší lidé, pro které je 

spojením s děním v obci. 

 
Graf 19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. Jste ochoten/ochotna udělat něco pro rozvoj obce? 

 

58 % respondentů je ochotno zapojit se do rozvoje obce a 6 % odpovědělo, že spíše ne. 37 % dotázaných 

neumí posoudit, jakým způsobem by mohli rozvoji obce přispět. 

 
Graf 20 
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11. Pokud ano, popište, jak se můžete zapojit: (občané doplňovali do dotazníku vlastní komentář) 

− Pomoc při veřejných akcích. 

− Vedení tréninků fotbalové mládeže. 

− Akce zdravotnického spolku i jiné sportovní akce ve škole atd. 

− Kultura. 

− Sekání příkopy podél hlavní cesty; údržba zeleně. 

− Už pracuji. 

− Pomoc, účast apod. 

− Společné sázení stromů – zapojení spolků. 

− Pomoc s výstavbou, realizace sportovně-společenských aktivit. 

− Zapojím se do vyhlášené akce, například jarní úklid v obci a v lese v okolí obce; úklid kolem 

bydliště, např. chodníků. 

− Na základě potřeby obce a při uplatnění svých znalostí a organizačních schopností z oboru. 

− Jakkoliv to bude v mých silách a času. 

− Momentálně opravdu nevím, jen ne bývalé akce "Z". 

− Jsem připraven účastnit se skupiny, resp. šetření, které by řešilo rozvoj a potřeby obce. 

− Práce v SDH. 

− Cokoli bude v mých silách, záleží na potřebách obce. 

− Všelijak – ráda pomůžu. 

− Třídit odpad, podílet se na akcích. 

− Pomůžeme, jak se dá! Co bude potom dělat pro lidi obec a starosta? 

− Mohl bych dělat třeba starostu, pokud byste měli zájem. 

− Například plánuji zorganizovat zablokování silnice na protest proti dlouhodobé zbytečné uzávěrce 

silnice I/11.  

 

 

12. Jak by se měla obec dále rozvíjet? (K 1.1.2020 měla obec 2348 obyvatel.) 

 

45 % dotázaných preferuje stávající velikost obce, 37 % souhlasí s dalším rozvojem a 18 % nedovede situaci 

posoudit. 

 
Graf 21 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. Představte si, že můžete rozhodnout o využití finančních prostředků z rozpočtu obce, na co byste je 

přednostně využili?  

 

Dotázaní mohli vybírat více možností. Nejvíce kladli důraz na dobudování či rekonstrukci technické 

infrastruktury (62 %, silnice, chodníky, veřejné osvětlení), také kladli důraz na péči o veřejnou zeleň a 

prostředí v obci (47 %). Respondenti by dále podpořili kulturní, společenské a sportovní aktivity (42 %), 

zřízení dalších provozoven obchodů a služeb (23 %) a opravy památek (17 %). 
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Graf 22 

Poslední odpověď byla otevřená a vytvořila prostor pro názory občanů. Ne všechny odpovědi se v grafu pro 

svůj velký rozsah zobrazují, např.: 

− více parkovacích míst, např. na ul. Sadové 

− rozvíjet pomoc znevýhodněným a chudým a starým lidem 

− výstavba garáží 

− čistota obce, dopravní hřiště pro děti, květiny, využít dešťovou vodu (zavlažovací systém) 

− bylo by vhodné zastřešit autobusovou zastávku "bývalá hasičárna", jako jedna z mála zastávek v obci 

zastřešená není. 

 

 

14. Jak jste spokojeni s kapacitou vzdělávacích zařízení v obci? 

 

Velké množství respondentů uvedlo, že nemá děti předškolního a školního věku, tedy buď vůbec na otázku 

neodpovídalo, nebo uvedlo možnost „nedokážu posoudit“. Zvolené odpovědi jsou většinou kladné. Jako 

nedostatečné kapacity vzdělávacích zařízení uvedli pouze 1-3 respondenti.  
 

Graf 23 
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15. Jak jste spokojeni u mateřské školy s následujícím: 

 

Platí uvedené jako u otázky č. 14. Pokud respondenti odpověděli, tak kladně. Ve velké míře však na otázku 

neuměli odpovědět. 

 
Graf 23 

 

 

16. Jak jste spokojeni u základní školy s následujícím: 

 

Platí uvedené jako u otázky č. 14 a 15. Větší vypovídací schopnost by mělo dotazníkové šetření provedené 

přímo ZŠ a MŠ Vikýřovice u rodičů dětí navštěvujících zařízení. 

 
Graf 24 

 

 

17. Jak jste spokojeni s činností zastupitelstva obce, rady obce, obecního úřadu, kontrolního a finančního 

výboru, komisí při radě obce? 

 

Opět někteří respondenti danou otázku vynechali, neboť nemají vlastní zkušenost. Ti, kteří odpověděli, 

hodnotili většinou kladně. 

 
Graf 25 
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18. Vaše připomínky k práci obecního úřadu, rady, zastupitelstva, výborů, komisí: 

 

− nemám žádné připomínky 

− zvláště v této době obec naprosto selhala, může se poohlédnout, jak to funguje v Malíně, či 

Studénkách (pozn. zřejmě období COVID-19) 

− mnohokrát děkujeme za vaši práci 

− více mladých lidí do zastupitelstva 

− lepší informovanost o dění v obci (kab. TV a zpravodajem) 

− o práci těchto institucí nevím vůbec nic – nemám informace 

− obec nemá zájem o potřeby občanů, nekompetentní starosta, který ze 100 % ovládá radu a následně i 

zastupitelstvo, obec vůbec nezvládá investiční výstavbu dotýkající se areálu obce - např. 

bezpodmínečný souhlas s převedením dopravy ze silnice č. 11 na 5 měsíců 

− ul. Šumperská – rozkopané obě krajnice, abnormální doprava, max. ohrožení lidí, min. kontrola 

rychlosti – stálá potřeba kontroly rychlosti 

− dělají co můžou 

− špatná komunikace s lidmi 

− přestat být nadlidé. 

 

 

19. Jste? 

 

Dotazníkového šetření se zúčastnilo 56 % žen a 44 % mužů. 

 
Graf 26 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20. Váš věk? 

 

Nejvíce respondentů bylo ve věku 30-49 let, následovala věková kategorie 65 let a více, 50-64 let a nejméně 

odpovídali občané ve věku 15-29 let. 

 
Graf 27 
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21. Vaše vzdělání? 

 

Nejvíce respondentů mělo střední odborné vzdělání s maturitou, následovalo vysokoškolské, střední 

odborné, vyšší odborné a základní vzdělání.   
 

Graf 28 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22. Ve Vikýřovicích: 

 

51 % respondentů se přistěhovalo do obce v dospělosti před více než 5 lety. Následovali ti, kteří žijí v obci 

od narození (28 %). Nejmenší podíl tvořili respondenti, kteří se přistěhovali do obce jako dospělí 

v posledních 5 letech. 

 
Graf 29 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23. Typ Vaší domácnosti: 

 

Respondenti měli na výběr „domácnost bez dětí“ (zvolilo 50 %) a „domácnost s nezaopatřenými dětmi (do 

18 let)“ (zvolilo 38 %). Poslední možnost byla opět otevřená, respondenti vkládali vlastní názory (12 %).  
 

Graf 30 
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24. Prostor pro Vaše další názory: 

− Katastrofální stav příchodu na stanici Vikýřovice lesní přes ul. Vřesová. Neexistující komunikace na 

ulici Vřesová. 

− Ještě jako občan, žijící na Vřesové ulici, pak katastrofální stav jejího povrchu, viz vyplněný dotazník. 

− Od života v obci jsem očekávala klid, a to jsem zde našla. Je jasné, že vesnice nedokáže nabídnout 

takové kulturní, sportovní nebo zdravotní zajištění jako město, ale na velikost obce je dostačující. 

− Jediné, co dle mého názoru velmi chybí je chodník na ulici Petrovská od hasičárny k Petrovské škole. 

Pro mě, jako rodiče je to důvod nedávat děti do Petrovské školy, ale když už dojíždět tak raději do 

Šumperka. 

− V obci se mi líbí, máme tu vše, co potřebujeme, děkuji. 

− Do obce jsem se přistěhovala s rodinou před 7 lety a jsem tady moc spokojená. 

− Každé druhé projíždějící auto na ul. Školní vyhazuje odpadky. Obyvatelé, pro které jsou popelnice 

určeny, tak musí čekat na odvoz. 

o Nelíbí se mi zarostlá plocha za zahrádkami směrem ke garážím na sídlišti u VÚCHS. 

o Dále nepořádek z rozpadlé šopy pana Z. u domu č. 366, je to nebezpečné pro děti. 

o Doprava: dopoledne jezdí vlaky a autobusy téměř současně, mezi 8,25-10,24 hod. nejede nic, 

takže k lékaři jen na kole, v zimě to moc nejde. 

− Nedostatek odpadkových košů. 

− Ať zůstane taková, jaká je. 

− Sportovní vyžití u řeky Desné – v minulosti byla plocha využívána – tenis, volejbal ... 

− Vázne údržba zeleně (možný přivýdělek senioři), nevyužitý prostor před muzeem silnic, aut. zst. u 

nádraží směr Šumperk – nevyhovující, odstrašující. 

− Lepší informovanost o připravovaných změnách v obci. Při změnách v obci projednání a souhlas občanů 

se změnami (jejich názor). 

− Na otázku č. 5 se špatně odpovídá, např. zdravotnictví ani školství teď nepotřebuji, ale není mi lhostejné. 

Také odpověď na velikost obce je složitá – mohla by růst – ale přiměřeně s infrastrukturou atd. 

− Žijeme s manželem v rodinném domku na ul. Šumperské. V posledních letech nám nemá kdo sekat trávu 

v příkopu u silnice, přestože příkop u vedlejšího pole bývá pravidelně sekaný. Oba s manželem jsme 

zdravotně postižení, máme potíže s pohybem. 

− Jestliže se chci chovat ekologicky a třídím odpad, musím objíždět celou obec abych vše rozvezl. V 

nouzovém stavu obec občanům moc nepomohla jako v okolních obcích. 

− Žádné. 

− Co se týká kulturních a společenských akcí, bývá vlastně už jen kácení máje, které letos ani nemohlo být. 

Chtělo by to ještě něco, aby se mohli občané setkat. 

− Chodník u hlavní cesty budovat i pro cyklisty jako cyklostezku. Zajistit rekonstrukci vzdušného vedení 

ČEZ ve střední části obce (konec ul. Šumperská). 

− Dobrý den, možná by nebylo špatné a od věci se zamyslet na možností zastřešení u autobusové zastávky 

"Bývalá hasičárna", kde je zastřešení na protější zastávce, které není vůbec využité a tam kde by se 

hodilo s ohledem na povětrnostní podmínky není vůbec. Každý den v ranních hodinách z této zastávky 

odjíždí spousty dětí. Vikýřovice se mi velmi líbí ve všech ohledech a neměnila bych. 

− Jen bych doporučil v ulici Školní od sídliště ke škole a dál umístit dopravní značky "Průjezd zakázán". 

− Snížit rychlost na ulici K Lužím, provedené opravy podstatně zvýšily hluk vozidel. 

− Nemám připomínky. 

− Nevyhovující infrastruktura – silnice (špatný povrch), dotování nesmyslných zájmových sdružení a 

neziskovek. 

− Obecní kontrolní radary = zábava pro mládež, kontrola rychlosti po celý rok, lidský život je nejcennější, 

co máme, až se něco stane, bude pozdě, pak ať zastupitelstvo neříká, že o tom nevědělo. 

− V současné době mi vadí velmi veliký provoz z důvodu opravy 11ky – V Šumperku oprava páteřní 

komunikace trvala 14 dní!!!! A nejsem konstruktér, ale nový most u hájenky je fakt přehnaně vysoký!!! 

− Děkuji za skvělou informovanost jak rozhlasem, tak i na internetu a zasíláním e-mailů. 

− Kontejnery na směsný odpad nedávat na stanoviště tak jak dosud, vyčlenit jeden prostor, kde budou 

moci tento odpad odevzdat obyvatelé Vikýřovic pod dohledem pracovníka OÚ. Předejde se tak 

nevzhledným hromadám, které jsou ukládány kolem dokola při jejich naplnění. Možná by za úvahu stálo 

i to s rostlinným odpadem. Předejde se také tomu, aby tyto kontejnery nenaplňovali lidé z okolních obcí 

nebo i podnikatelé, kteří si toto účtují a v konečném důsledku to zaplatím občané obce ještě jednou. 

− Přivítal bych pevný radar na Šumperské ulici. Mám tam posezení a vidím to množství aut překračujících 

rychlost. Znám tyto radary z pár obcí v Čechách a z Polska a hrozně to na řidiče zabírá. Navíc obec z 

toho má tuším peníze. 
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− Doporučila bych na ulici Šumperskou nainstalovat stacionární radar. Máme posezení blízko cesty a přes 

den projedou desítky aut mnohem vyšší rychlostí, než je povoleno. Přineslo by to obci peníze a bezpečí. 

− Nerespektování zákazu parkování na chodnících. Neudržování zelených ploch kolem polních cest. 

Znečišťování polních cest blátem. Výtok kanalizačních splašků podél polní cesty pod lesem. 

− V obci chybí rezervní bydlení pro případ ubytování obyvatel v případě katastrofy (požár, povodeň či jiné 

hrůzy). Navrhuji vybudování alespoň jednoho obecního bytu nejen kvůli krizovým, ale i osobním 

situacím. 

 
 

Závěr dotazníkového šetření: 

 

Nejčastěji zmiňovaným problémem byla rychlost vozidel projíždějících obcí po komunikacích III. třídy a na 

místních komunikacích v obytných zónách. Další velké téma pro občany je ne/pořádek kolem kontejnerů na 

separovaný odpad a jejich kapacita či četnost svozů. Někteří občané také negativně vnímají letní údržbu 

zeleně a související úklid. Občané by přivítali organizování více společenských akcí pro společné setkávání. 

 

 

3. SWOT analýza 

 

SWOT analýza je metoda, jejíž pomocí je možno identifikovat silné a slabé stránky, příležitosti a hrozby, 

spojené s určitým projektem Jedná se o metodu analýzy užívanou především v marketingu, ale také např. při 

analýze a tvorbě politik. Silné a slabé stránky jsou chápany jako analýza současnosti, možnosti a hrozby jako 

analýza dalšího možného vývoje. Díky tomu je možné komplexně vyhodnotit fungování obce, nalézt 

problémy nebo nové možnosti růstu. Je součástí strategického (dlouhodobého) plánování společnosti.  

 
SWOT analýzy dílčích oblastí: 

 

A. Územní rozvoj a bydlení 

Silné stránky Slabé stránky 

• pozitivní image obce 

• atraktivita obce pro bydlení – klidné a příjemné 

prostředí v blízkosti města 

• kvalita života – dobrá vybavenost technickou a 

občanskou infrastrukturou  

• schválený územní plán se zohledněním 

výhledových záměrů bytové výstavby, občanské 

a technické vybavenosti, podnikání, dopravy ad. 

• zvyšující se věková struktura obyvatelstva 

• stanovení záplavového území vč. aktivních zón 

vodního toku Desná – omezení stavebních aktivit 

v obci 

• chátrající a neudržované budovy a areály v obci 

 

Příležitosti Hrozby 

• poloha obce v blízkosti města Šumperk 

• poptávka po atraktivním bydlení v území se 

zvýšenou hodnotou krajinného rázu, které se 

nachází v těsné blízkosti okresního města 

Šumperk 

• schválený územní plán – využití volných ploch 

pro výstavbu rodinných domů, volnočasového 

vyžití, podnikatelských aktivit ad. 

• soukromé vlastnictví ploch navržených 

v územním plánu pro rozvoj výstavby – zájem 

developerů na odkup pozemků a vytváření 

větších lokalit satelitního bydlení 

• odchod mladých občanů za prací do velkých 

měst a zahraničí 

 

B. Dopravní a technická infrastruktura 

Silné stránky Slabé stránky 

• dobrá dopravní dostupnost obce – silnice, 

železnice, autobusy 

• návaznost na hlavní silniční a železniční tahy ČR 

• dobrá dopravní obslužnost v rámci 

Integrovaného dopravního systému 

Olomouckého kraje 

• kvalitní dopravní infrastruktura – místní 

komunikace, systém chodníků se zajištěním 

bezbariérovosti dle vyhlášky MMR, parkoviště, 

• špatný stav místních komunikací v některých 

lokalitách s novou výstavbou rodinných domů 

• existence kritických míst na silniční síti z 

hlediska bezpečnosti chodců 

• existence zastaralého vedení veřejného osvětlení 

v některých lokalitách obce (rozvaděče, síť, 

svítidla) 
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veřejné osvětlení 

• kvalitní vybavení technickou infrastrukturou – 

vodovod, kanalizace, plyn, elektřina, telekom. 

sítě, internet, kabelová TV 

• blízkost letiště 

Příležitosti Hrozby 

• postupná realizace přeložky významného 

silničního tahu nadregionálního významu I/44 

Mohelnice – Šumperk – Jeseník – Mikulovice  

• modernizace a údržba stávající technické 

infrastruktury 

• příprava projektové dokumentace pro budoucí 

realizaci dalších chodníkových ploch (ul. 

Petrovská) 

• další využívání dotačních zdrojů 

• zvyšující se počet automobilů v obci – zvýšené 

nároky na výstavbu, opravy, údržbu komunikací 

a parkovacích míst 

• vysoká rychlost projíždějících automobilů – 

zhoršování bezpečnosti silničního provozu 

• povodně ohrožující infrastrukturu obce 

• zpožďování budování přeložky rychlostní 

komunikace I/44 

 

C. Obyvatelstvo, vybavenost  
Silné stránky Slabé stránky 

• kvalitní občanská vybavenost 

• zázemí pro spolkovou činnost  

• zavedený systém přidělování financí z rozpočtu 

obce pro spolky a poskytovatele soc. služeb 

• dostatečná kapacita míst v mateřské a základní 

škole 

• dostupnost základních (2. st.), středních i 

vysokých škol v blízkém Šumperku 

• široké možnosti volnočasových aktivit v obci a 

blízkém Šumperku 

• spádovost do zdravotnických zařízení, 

poskytování sociálních služeb v obci 

• zavedení systému hromadného informování 

občanů při mimořádných situacích (rozhlas) 

• stagnující počet obyvatel v obci 

• zvyšující se průměrný věk obyvatel 

• příliv nových obyvatel bez vazeb k obci 

• omezené kapacity DCHB  

• rostoucí finanční nároky na opravy a údržbu 

staveb občanské vybavenosti  

 

Příležitosti Hrozby 

• alternativní předškolní vzdělávání 

• kvalitní školské vzdělávací programy 

• zachování či valorizace příspěvků z rozpočtu pro 

spolky a poskytovatele soc. služeb  

• rozvoj a spolupráce jednotlivých spolků, podpora 

vzniku dalších 

• větší zapojení obyvatel do veřejného života 

v obci 

• efektivní veřejná správa – modernizace úřadu 

• sociálně – patologické vlivy společnosti na děti a 

mládež 

• vandalismus 

• nižší příjmy do rozpočtu obce (daňové) 

• odchod mladých občanů za prací do velkých 

měst a zahraničí  

• nižší aktivita obyvatel ve vztahu k rozvoji obce 

• výskyt společensky nepřizpůsobivých obyvatel 

 

D. Hospodářské podmínky 

Silné stránky Slabé stránky 

• nový územní plán doplňuje nové plochy pro 

výrobu v návaznosti na stávající výrobní areály 

• návaznost na hlavní silniční a železniční tahy ČR 

• poloha obce k některým cílovým trhům (Střední 

Morava, Polsko) 

• potenciál elektrifikované Železnice Desná 

• vysoká míra podnikatelských aktivit obyvatel 

• konkurenceschopné ceny služeb 

• dobré podmínky pro nabídku služeb v cestovním 

ruchu 

• strukturálně postižený region 

• nízká úroveň mezd a nízká kupní síla obyvatel 

• nízký počet pracovních míst přímo v obci 

• zánik pracovních míst v regionu 

• nízká perspektiva uplatnění absolventů škol 

• nízká flexibilita pracovní síly potřebám 

zaměstnavatelů 

• nedostatek místního kapitálu pro podnikání 

Příležitosti Hrozby 

• podpora státu strukturálně postiženým regionům 

• využití finančních prostředků EU na podporu 

zejména malého a středního podnikání 

• aktivity Olomouckého kraje směřující k podpoře 

• hrozba zániku pracovních míst v regionu 

• vnější ekonomické vlivy (zdražování, daňové 

reformy, pokles ekonomiky ČR) 

• odchod kvalifikovaných pracovníků 
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podnikání v obcích ve venkovských oblastech  

• rozvoj zemědělství, dřevovýroba, cestovní ruch 

• poloha obce v blízkosti města – pracovní 

příležitosti 

• postupná realizace přeložky významného 

silničního tahu nadregionálního významu I/44 

• pasivita občanů vedoucí k nezaměstnanosti 

 

E. Životní prostředí 

Silné stránky Slabé stránky 

• image regionu s čistým životním prostředím 

• koncepce odpadového hospodářství řešená 

obecně závaznou vyhláškou 

• v obci se nenachází žádný velký ani střední zdroj 

znečišťování ovzduší 

• podíl domácích topenišť na emisní zátěži území 

není vysoký – obec je plynofikována 

• nevyřešená protipovodňová opatření – aktivní 

zóny 

• dlouhodobý provoz zemědělské velkovýroby – 

nadměrně scelené zemědělské plochy – vysoká 

erozní ohroženost zemědělského půdního fondu 

• zatížení emisemi a hluk ze silniční dopravy, 

zejména u komunikace I/11 

Příležitosti Hrozby 

• územní plán vytváří dobré vstupní podmínky pro 

efektivní řešení protierozních opatření a opatření 

umožňující stávající ochranu a budoucí tvorbu 

krajinného rázu 

• společný postup obcí Svazku obcí v údolí Desné 

při řešení protipovodňových opatření 

• rozvoj zelených ploch v obci 

• další rozšíření systému třídění odpadů 

• riziko povodní 

• nepravidelné letecké akce – nadlimitní hluk 

• růst cen plynu a elektřiny – návrat k vytápění na 

tuhá paliva, spalování odpadu 

 

F. Rekreace 

Silné stránky Slabé stránky 

• území s vysokým rekreačním potenciálem – 

různorodá krajina (pěší turistika, běžecké 

lyžování, cykloturistika) 

• tradice chataření, zahrádkaření 

• značené turistické trasy, cyklotrasa č. 6114 

• muzeum silnic republikového významu 

• zajímavosti obce – vila Erna (Zámeček), kaple 

sv. Antonína, pískovcové sousoší Kalvárie – 

nemovitá kulturní památka, renesanční tvrz 

• ubytovací kapacity s oblíbenými restauracemi s 

venkovním posezením 

• nedaleké sportovní letiště, vodní nádrž Krásné, 

lázně a zámek ve Velkých Losinách, 

přečerpávací vodní elektrárna Dlouhé stráně, 

lyžařské vleky ad. 

• nový územní plán nenavrhuje žádné nové plochy 

pro rekreaci 

• pro turisty nedostatek alternativního vyžití 

v případě špatného počasí 

• limitovaná nabídka atrakcí v obci 

• nejednotný postup podnikatelů při propagaci 

služeb v cestovním ruchu 

Příležitosti Hrozby 

• Jeseníky – destinace cestovního ruchu 

s mezinárodním významem 

• růst zájmu o domácí cestovní ruch – aktivní 

formy cestovního ruchu  

• členství obce ve sdruženích s jednotnou koncepcí 

cestovního ruchu (Svazek obcí údolí Desné, 

MAS Šumperský venkov, Jeseníky – sdružení 

cestovního ruchu) 

• pokračující modernizace sportovních zařízení 

sloužících i pro potřeby cestovního ruchu 

• budování doprovodných služeb cestovního ruchu 

• posilování významu cestovního ruchu jako 

předmětu podnikání 

• blízká konkurence zejména v ubytovacích a 

stravovacích kapacitách 

• sílící konkurence regionů na trhu cestovního 

ruchu 

• poškozování přírodních zdrojů vlivem 

neorganizovaného rozvoje cestovního ruchu 
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B. NÁVRHOVÁ ČÁST 

 

B.1 STRATEGICKÁ VIZE 

 
Strategická vize představuje konkrétní představu o budoucnosti obce, kam má obec v dalších letech 

směřovat.  

 

Moto: „Ve Vikýřovicích by chtěl žít každý“. 

 

Vize: „Vikýřovice – rostoucí obec v zázemí velkého města vytvářející dobré podmínky pro život svých 

obyvatel, obec podporující společenské vazby a vesnickou pospolitost“.  

 

 

Byly identifikovány následující rozvojové priority, strategické cíle a opatření: 

 

A. Územní rozvoj a bydlení 

Strategický cíl: 

➢ příprava území pro rozvoj dalších stavebních aktivit v obci 

Opatření: 

− změna územního plánu č. 2 (budoucí výstavba sběrného dvoru a skladu pro protipovodňová 

opatření, řešení ploch pro komunikaci a inženýrské sítě v lokalitě SV1) 

− zpracování územní studie na plochy vymezené územním plánem (SV1, BV8) – příprava 

území pro výstavbu rodinných domů 

− výkup, směna pozemků pro stavební aktivity obce 

− spolupráce obce na protipovodňových opatřeních v rámci Svazku obcí údolí Desné 

 

B. Dopravní a technická infrastruktura 

Strategický cíl: 

➢ zvyšování kvality života v obci prostřednictvím rozvoje technické infrastruktury  

Opatření: 

− postupná rekonstrukce místních komunikací, parkovacích míst, chodníků, autobusových 

zastávek a veřejného osvětlení v majetku obce 

− budování nových bezbariérových chodníkových ploch 

− kvalitní evidence stavu technické infrastruktury v majetku obce 

− spolupráce s provozovateli technické infrastruktury na plánu oprav a údržby (vodovody, 

kanalizace, elektřina, plyn, telekomunikační sítě, internet) 

− spolupráce v rámci Integrovaného dopravního systému Olomouckého kraje – zvyšování 

atraktivity veřejné hromadné dopravy, optimalizace linek veřejné dopravy s ohledem na 

návaznost spojů 

− spolupráce s Policií ČR – měření rychlosti vozidel ohrožujících bezpečnost ostatních 

účastníků silničního provozu 

− lokalizace kritických míst na silniční síti z hlediska bezpečnosti chodců a návrh řešení 

 

C. Obyvatelstvo, vybavenost 

Strategický cíl: 

➢ zajištění kvalitních životních podmínek prostřednictvím dalšího rozvoje sociální 

infrastruktury, posilování společenského života 

Opatření: 

− modernizace a údržba infrastruktury pro spolkovou činnost a volnočasové aktivity 

(klubovny, sportoviště, dětská hřiště, knihovna, galerie, keramická dílna), doplnění fitness 

prvků na plochy veřejných prostranství 

− zachování systému finanční podpory pro spolky a poskytovatele sociálních služeb 

− podpora předškolního a základního školního vzdělávání 

− větší zapojení občanů do veřejného života 

− podpora akcí pořádaných samotnou obcí i jednotlivými spolky (finance, zázemí, technické a 

materiální vybavení), meziobecní spolupráce 

− modernizace technického vybavení jednotky sboru dobrovolných hasičů 
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− podpora osvěty hasičského záchranného sboru (např. pálení trávy, zajištění bytu před 

odjezdem na dovolenou ...)  

 

D. Hospodářské podmínky 

Strategický cíl: 

➢ podpora podnikatelských aktivit v obci  

Opatření: 

− případná změna územního plánu dle potřeb podnikatelů 

− podpora realizace přeložky I/44 nadregionálního významu – zlepšení dopravní dostupnosti 

obce 

− podpora provozování železniční tratě v majetku svazku obcí 

− propagace místních podnikatelů 

 

E. Životní prostředí 

Strategický cíl:  

➢ zachování typického obrazu vesnice a jejího sepjetí s krajinou 

Opatření: 

− zvyšování efektivity odpadového hospodářství – zlepšování systému sběru a svozu 

komunálního a tříděného odpadu 

− vybudování sběrného dvora v obci 

− údržba a rozvoj veřejných prostranství/zeleně 

− podpora osvěty v oblasti ochrany životního prostředí – osvěta o důsledcích neekologického 

spalování tuhých paliv 

− snižování energetické náročnosti budov v majetku obce 

− spolupráce na protipovodňových opatřeních 

 

F. Rekreace 

Strategický cíl:  

➢ atraktivní obec s významným rekreačním i turistickým potenciálem 

Opatření: 

− rozvoj doprovodné infrastruktury navázané na základní infrastrukturu cestovního ruchu 

(ubytovací a stravovací zařízení) 

− spolupráce s Jeseníky – sdružení cestovního ruchu a Svazkem obcí údolí Desné – propagace 

atraktivit obce (muzeum silnic, kulturní památka sousoší Kalvárie ad.), podnikatelů v oblasti 

cestovního ruchu 

− propagace atraktivit v okolí obce (vodní nádrž Krásné, lázně a zámek ve Velkých Losinách, 

elektrárna Dlouhé stráně ad.) 

− podpora kulturních, sportovních a společenských akcí 

 

G.  Správa obce 

Strategický cíl: 

➢ moderní úřad, který se nebojí používat informační a komunikační technologie 

Opatření: 

− zvyšování kvality lidských zdrojů ve veřejné správě – vzdělávání zaměstnanců úřadu 

− snižování byrokratické zátěže a větší otevřenost úřadu veřejnosti 

− zjednodušení vnitřních procesů a zvyšování efektivity fungování úřadu  

− rozvoj elektronizace veřejné správy včetně potřebné IT infrastruktury  

− meziobecní spolupráce v rámci ORP Šumperk a svazku obcí, spolupráce se Sdružením 

místních samospráv a Spolkem pro obnovu venkova 

 

 

 

B.2 OPATŘENÍ A AKTIVITY 
 

Rozvojové priority jsou rozpracovány do konkrétních opatření a aktivit specifikovaných v akčním plánu, 

který je přílohou tohoto dokumentu. Akční plán je zpracován na 4 roky. V případě potřeby bude akční plán 

průběžně zastupitelstvem aktualizován a doplňován.  
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Předpoklad pro financování aktivit uvedených v akčním plánu je alokace v rozpočtu obce na příslušný rok a 

spolufinancování z evropských a národních dotačních titulů, což se v minulých letech ve velké míře podařilo 

(MMR, SFDI, Olomoucký kraj, MV – GŘ HZS, IROP, IOP, OP ŽP ad.). 

 

 

 

B.3 PODPORA REALIZACE PROGRAMU 

 

Program rozvoje obce Vikýřovice 2021-2026 je strategický dokument schválený zastupitelstvem obce. 

Řídící složkou pro jeho realizaci je vedení obce – starosta a místostarostka. Obecní úřad má zřízenu pracovní 

pozici projektového manažera, který vyhledává a zajišťuje dotační zdroje financování konkrétních aktivit 

programu rozvoje. Vedení obce spolu se zaměstnanci úřadu zajišťuje realizaci projektů po odborné stránce. 

 

Dokument je zveřejněn na webových stránkách obce. 
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